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   „Adj vért, és ments meg három életet!” - Közel 40-en adtak vért

Ma Magyarországon a rendszeres véra-
dóknak köszönhetõen biztosított a vérellá-
tás, de mindig szükség van újabb és újabb 
önkéntesekre, elõbb-utóbb ugyanis minden 
véradó menthetetlenül kiöregszik. Martfûn 
is évek óta van „véradóbázis”, melyet elsõ-
sorban a fiatalabb korosztály önzetlen véra-
dóival szeretnének bõvíteni.

Évente 4 alkalommal adnak vért a mart-
fûi lakosok, átlagosan 40-60 fõ részvételé-
vel. Az idei elsõ véradásra február 23-án vár-
ták a jelentkezõket a Tisza-parti rendelõben.

A Védõnõi Szolgálat vezetõje Molnár 
Györgyné elmondta, hogy örülnek annak, 
hogy városunkban régóta megvan a „véra-
dóbázis”, büszkék is rá, hogy sokan tartják 
fontosnak az önzetlen segítségnyújtást, de 
mindenképp nagy szükség van a fiatal véra-
dókra is. – Kiemelkedõen fontos a martfûi 
középiskola, mint a jövõ generációja, hiszen 
azok a diákok, akik vért adnak nálunk, remé-
nyeink szerint a kiöregedõ, aktív véradóin-
kat fogják pótolni.

Szép eredménynek mondható, hogy épp 
e fontos célt szolgálva az e napon megjelent 
37 véradó közül 5-en elsõ véradók voltak. – 
Minden bizonnyal többen is felkeresnének 
minket a véradás szempontjából fontos aktív 
korosztályból is, de csak kevesen tudnak el-
jönni, mert nagyon sokan nem Martfûn dol-
goznak, tanulnak a kijelölt idõpontokban.

A véradás a gyógyítás nélkülözhetetlen 
kellékévé vált. A nagyobb mûtéteknél, bizo-
nyos életmentõ kezeléseknél és a gyógysze-
rek gyártásánál is nagy szerepet játszik.

Véradó lehet mindenki, aki egészséges, 
betöltötte a 18. életévét, de még nincs 65 é-
ves (nõknél 62 év), és testsúlya meghaladja a 
45 kg-t.

A véradás önzetlen segítségnyújtás má-
soknak, olyan gesztus, amely mindenképpen 
megbecsülést érdemel!          Magyar Mária

Változik a helyi járatos busz útvonala az óvárosban

A Bem út és a Bocskai út kikerül az óvá-
rosban, az iskolai idõszakban helyi járatként 
is közlekedõ, menetrendszerinti buszjárat 
útvonalából. Március 19-tõl a Kossuth úton 
lévõ megállóhelynél, az utasok felvételét 
követõen, a Kertes ABC mellett lévõ útsza-
kaszt felhasználva, körforgalomszerûen for-
dul ki a busz a Rákóczi útra.

A Volán járat megállapodás alapján járt 
be a településrészre, hogy az idõs emberek 
és diákok közlekedési lehetõségein javítson.

Január végén az önkormányzat levélben 
kérte a Jászkun Volán Közlekedési Zrt-t az 
óvárosi részen, a Kossuth út, Bem út, Bocs-
kai út érintésével közlekedõ buszjárat útvo-
nalának módosítására. Az indoklás szerint a 
Bocskai és a Bem utak állapota már nem te-
szi lehetõvé ilyen nagy jármû napi közleke-
dését. Az ott élõk közül korábban többen je-
lezték, hogy vizsgálja felül a helyi járatos 
feladatot is ellátó busz útvonalát az önkor-
mányzat, amit az is alátámaszt, hogy az érin-
tett utakon lévõ buszmegállók forgalma 
rendkívül alacsony. 

A Jászkun Volán hozzájárult a kért útvo-
nal-módosításhoz, a változásokat március 
19-tõl tervezik bevezetni.

Volán járatleállítás, útvonal hosszab-
bítás

A Jászkun Volán arról tájékoztatta az ön-
kormányzatot, hogy 2012. április 1-jétõl a 
471. sz. (Martfû, aut. vt. Ind. 05:30 órakor, 
Tiszainoka, Felszabadulás u. érk. 06:15 óra-
kor) iskolai elõadási napokon közlekedõ já-
ratot nem közlekedtetik tovább. A 481. sz. 
(Tiszainoka, Felszabadulás út. Ind. 06:15 ó-

rakor, Kunszentmárton, cipõgyár érk. 06:56 
órakor) iskolai elõadási napokon közlekedõ 
járatot meghosszabbított útvonalon, Nagy-
rév, aut. ford. megállóhelytõl tervezik közle-
kedtetni.                          

             Herbály Jánosné

Napenergia hasznosítása 
 villamosenergia termelésére
  Martfû két intézményében

Folytatódik a napelemes program a vá-
rosban. Martfû Város Önkormányzata  
49.693.125 Ft vissza nem térítendõ támoga-
tást nyert el az Új Széchenyi Terv KEOP-
4.2.0/A/11 konstrukcióban. A támogatás a 
teljes bekerülési költség 85%-a,  a támoga-tást 
a Magyar Állam és az Európai Regioná-lis 
Fejlesztési Alap biztosítja. A projektben 
érintett két intézmény az Egészségház (Or-
vosi Rendelõ) valamint a Damjanich János 
Szakképzõ Iskola,  Gimnázium és Kollégium.

A projekt keretében a rendelõ épületére 
9,87 kW, az iskola tetejére 32,43 kW teljesít-
ményû napelemes rendszer kerül. Ezek ter-
vezett éves termelése 11-351 kWh, illetve 
37-295 kWh, az adott intézmények éves vil-
lamosenergia felhasználásának 66,5%-át, il-
letve 42,3%-át állítják majd elõ.

A projekt teljes bekerülési költsége 
58.462.500 Ft, a kivitelezést a Mészáros Ud-
var-Ház Kft. végzi.

A tervezett átadási határidõ 2012. márci-
us 31.

Leolvassák a vízórákat, majd 
elszámoló számla készül

A Településellátó Szervezet értesíti a 
Tisztelt Lakosságot, hogy 2012. január 
1-tõl kétszer, áprilisban és októberben 
a vízórákat leolvastatja, majd a leolva-
sott adatok alapján, elszámoló számla 
készül. A leolvasás egyben a vízórák va-
lós adatainak és mûszaki állapotának el-
lenõrzését is lehetõvé teszi.

Az április 1 - 30-ig tartó idõszak alatt  
kérjük, hogy az ingatlanokba történõ be-
jutást tegyék lehetõvé, ezzel is segítve a 
leolvasók munkáját. Az óra leolvasások a 
korábbi területi és idõbeosztás szerint 
történnek.
A három körzet:

I. középsõ terület április 1 - 10-ig 
II. Tiszaföldvár felé esõ lakóterület
április 10 - 20-ig
III. Vasúton túli lakóterület április
20 - 30-ig

A leolvasók elérhetõségei:
06 30/738-6474  
Szekeres László  du. 17 - 20 óráig
06 30/738-4117 
Varczag György  du. 17 - 20 óráig

(Fenti telefonszámok csak vízóra leolva-
sások alatt hívhatóak, április és október 
hónapokban.)

Természetesen a leolvasással kap-
csolatban a Polgármesteri Hivatalban is 
lehet bejelentést tenni a 06 56/450-
222/114,115. mellékeken.

Martfû Város Önkormányzatának 
Településellátó Szervezete

November 1-tõl várhatóan életbe
lépõ KRESZ módosítások
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Iskolaudvarból piac

A volt Mártírok úti iskola udvarán alakít-
ja ki az új piacterületet az önkormányzat. Az 
eddigi méltatlan körülmények helyett, ha-
marosan fedett árusító pultokon, rendezett 
környezetben értékesíthetik portékáikat a 
helyi zöldség-gyümölcstermelõk és az ide-
érkezõ árusok.

A piac fenntartása önkormányzati feladat. 
Évek óta tartó huzavona végére tett pontot az 
új piacterület kijelölésével a képviselõ-testü-
let a február 24-i ülésén.

A korábbi buszpályaudvar értékesítésé-
vel magánkézbe került ingatlanon nem való-
sult meg az új tulajdonos szerzõdésben vál-
lalt ígérete, az árusításhoz megfelelõ körül-

ményeket biztosító piac. Ezen a helyszínen 
az önkormányzat sem fejleszthetett, így az 
évek során számos újabb terület felmerült a 
piac lehetséges helyszíneként, a rendõrség 
melletti, végül kicsinek bizonyult parkoló 
felülettõl a volt piaccsarnok megvásárlásáig, 
de a mûvelõdési központ melletti kosárlab-
dapálya is szóba került.

Az új piacterület kialakítása a volt iskola-
épület utcafronti kerítésének elbontásával, 
már el is kezdõdött. Az idõjárás függvényé-
ben, várhatóan még tavasszal birtokba vehe-
tik az árusok és a vásárlók az önkormányzati  
piacot. Remélhetõleg az árufelhozatal, a vá-
laszték és ezzel együtt a forgalom is jelentõ-
sen bõvül az új helyszínen, és mindenki érté-
kesíteni tudja itt a piacra szánt, vagy fölös 
terményeit.                      Herbály Jánosné

Raktározási tevékenységét Körmendre 
telepítené a Legero Hungaria Cipõgyártó 
Kft. Errõl, február 8-án személyesen tájé-
koztatta a cég ügyvezetõje dr. Kiss Edit pol-
gármestert. A raktározás áttelepítése közel 
70 munkahely megszûnésével járna, ezért 
az önkormányzat levélben fordult a cég ve-
zetéséhez, döntésük megváltoztatását kérve.

A városvezetés, mint ahogyan korábban 
több alkalommal, ezúttal is segítséget aján-
lott a Legero Schuhfabrik GmbH közel húsz 
éve Martfûn mûködõ leányvállalata raktá-
rozási elképzeléseinek megvalósításához.

Stefan Stolitzka, a Legero tulajdonosa 
válaszlevelében azt kérte, hogy a cég logisz-
tikai vezetõjét keresse meg kérésével a 
városvezetés. Ezt követõen az önkormány-
zat újabb levéllel fordult a Legero me-
nedzsmentjéhez, ezúttal az ugyancsak teljes 
képviseleti joggal rendelkezõ dr. Clemens 
Kellner logisztikai vezetõhöz, hogy változ-
tassa meg azon döntését, mely szerint a cég 
raktározási tevékenysége egy részét Mart-
fûrõl Körmendre helyezné át.

Dr. Kiss Edit személyes egyeztetést 
kezdeményezett dr. Clemens Kellner úrral a 
Legero cég és az önkormányzat jövõbeni 
együttmûködési kereteirõl. Levelében arról 
is biztosította a cégvezetõt, hogy az önkor-
mányzat minden lehetséges módon segíti a 
raktározási gondok Martfûn történõ meg-
oldását.

Számos kérdés vár válaszra, amelyeket, 
egy fórum keretében, a Legero martfûi 
munkavállalóival közösen szeretne tisztázni 
az önkormányzat.

Dr. Clemens Kellner válaszlevelében 
március 28-át jelölte meg az önkormány-
zattal, dr. Kiss Edit polgármesterrel való 
személyes egyeztetés lehetséges idõpont-
jakért.

Az önkormányzat által a Legero veze-
tõinek küldött levelek a  
oldalon olvashatók.

Herbály Jánosné

www.martfu.hu

Levelek a Legeronak

Mégsem emelkedik 
februártól a szemétdíj

Az országgyûlés által a képviselõ-testület 
december 15-i, a díjemelésre vonatkozó 
döntését követõen elfogadott törvénymódo-
sítás értelmében a 2011. évi közszolgáltatási 
díjakat kell alkalmazni 2012. évben is, azok 
nem emelhetõek. 

A képviselõ-testület a szilárd hulladékkal 
összefüggõ tevékenységrõl és a szervezett 
közszolgáltatás kötelezõ igénybevételérõl 
szóló önkormányzati rendeletét december 
közepén 2012. február 1-jei hatállyal módo-
sította, és a szolgáltató elõterjesztése szerint, 
10%-os díjemelésrõl döntött.

A települési szilárd hulladék egységnyi 
díjtételének emelésére vonatkozó decembe-
ri döntését a február 7-i rendkívüli ülésén 
módosította a képviselõ-testület, visszaállít-
va a 2011. évi díjtételeket. 

A települési szilárd hulladék egységnyi 
díjtétele 2012. február 1-tõl 2013. február 
1-ig (havi díjtétel, négyszeri ürítés esetén, 
Ft-ban):

  80 l edény 1.385 Ft
120 l edény 1.690 Ft
110 l edény 16.900 Ft

(A díjtételek az ÁFA-t tartalmazzák.)
A hulladékgazdálkodás terén jelentõs 

változásokat hoz az új hulladékgazdálkodási 
törvény, amelyet a tavaszi ülésszakán tûz na-

pirendre az Országgyûlés, és várhatóan júli-
ustól lép életbe.

A jogalkotók fontos törekvése, hogy a 
képzõdõ hulladékot az emberek már az ott-
honaikban fajtánként elkülönítve gyûjtsék, 
annak érdekében, hogy a papír, a mûanyag, a 
fém, az üveg és a biológiailag lebomló hulla-
dék hasznosítható legyen. A cél, hogy a lehe-
tõ legkevesebb hulladék kerüljön a lerakók-
ba. Ezzel párhuzamosan, a nem szelektíven 
gyûjtött hulladék elhelyezése terén jelentõs 
áremeléssel kell számolni a jövõben.

Herbály Jánosné

Megkezdõdött a napelemek felszerelése a Damjanich középiskola lapostetõjére

November 1-tõl várhatóan életbe
lépõ KRESZ módosítások
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„Az ifjúság szociális válsághordozó lett” – 
A gyámhivatal tevékenységérõl, a gyermekjóléti, 

valamint a szociális feladatok ellátásáról

A képviselõ-testület, a gyermekek védel-
mérõl és a gyámügyi igazgatásról szóló tör-
vénynek megfelelõen, a gyermekjóléti és 
gyermekvédelmi feladatok 2011. évi ellátá-
sáról készült beszámoló alapján, áttekintette 
a gyámhivatal tevékenységét, a gyermekjó-
léti, valamint a szociális feladatok ellátását.

Az igényekhez alkalmazkodó ellátás biz-
tosítása érdekében feladatokat is meghatáro-
zott a testület a februári ülésén: – A változó 
jogszabályi környezethez, az új önkormány-
zati törvény szabályaihoz igazodó, a lakos-
sági igényeket teljes körûen figyelembe ve-
võ szociális koncepció készítését tûzték ki 
célul, amely alapul szolgálhat a rövid- és 
hosszú távú feladatok megfogalmazásához. 

– A fiatalok és a gyermekek védelme ér-
dekében ebben az évben is megszervezik a 
vendéglátó egységekre és a közterületekre 
kiterjedõ ifjúsági õrjáratokat. – Továbbra is 
kiemelten kezelik a gyermekjóléti és szociá-
lis feladatokhoz kapcsolódó folyamatos tá-
jékoztatás biztosítását a jelzõrendszer jó mû-
ködése, illetve a különbözõ ellátások igény-
bevétele érdekében.

A testület, gyermekvédelmi és szociális 
feladatok ellátásáról szóló határozatában kü-
lön kifejezte elismerését és köszönetét az e-
zen a területen dolgozók nehéz, áldozatos 
munkájáért.

A gyermekek védelme, helyi ellátórend-
szer kiépítése és mûködtetése, a gyermekek 
ellátásának megszervezése önkormányzati 
feladat. A gyermekek védelmét ellátó helyi 
önkormányzatok, gyámhivatalok, bírósá-
gok, rendõrség, ügyészség, pártfogó felü-
gyelõi szolgálat, más szervezetek és szemé-
lyek a gyermek mindenekfelett álló érdekét 
figyelembe véve, törvényben elismert jogait 
biztosítva járnak el. Együttmûködnek a csa-
láddal, és elõsegítik a gyermek családban 
történõ nevelkedését. 

Martfû lakosainak száma 2011. január 1-
jén 6898 fõ volt, a 18 éven aluli  népesség 
1101 fõ, közülük 14 éven aluli 778 fõ. Évrõl 
évre csökken a születések száma. Az életkor 
alapján 2011-ben 4285 fõ aktív lakosra 2613 
fõ inaktív lakos jutott.

A gyermekjóléti és gyermekvédelmi fela-
datok 2011. évi ellátásáról készült beszá-
moló alapján a települési önkormányzat biz-
tosítja a rendkívüli gyermekvédelmi támo-
gatást, a személyes gondoskodást nyújtó a-
lapellátások keretében a gyermekjóléti szol-
gáltatást, a gyermekek napközbeni ellátását, 
szervezi és közvetíti a máshol igénybe vehe-
tõ ellátásokhoz való hozzájutást.

Pénzbeli és természetbeni ellátások a 
rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény, 
kiegészítõ gyermekvédelmi támogatás, 

rendkívüli gyermekvédelmi támogatás, 
gyermektartásdíj megelõlegezése és az ott-
honteremtési támogatás. A személyes gon-
doskodás keretébe tartozó gyermekjóléti a-
lapellátások a gyermekjóléti szolgáltatás, a 
gyermekek napközbeni ellátása és a gyer-
mekek átmeneti gondozása. 

cemberi állapot szerint 659 bölcsõdés, óvo-
dás, étkezõ általános és középiskolás gyer-
mek közül 348 részesült normatív kedvez-
ményben. 

Az önkormányzat által biztosított szemé-
lyes gondoskodást nyújtó ellátás a gyermek-
jóléti alapellátás, amely Martfûn a gyermek-
jóléti szolgálat önálló szakmai egységként 
történõ mûködésével biztosított. A gyermek-
jóléti szolgálat a gyermekek védelmét, e-
gészséges testi, lelki fejlõdésének elõsegíté-
sét tartja legfontosabb feladatának. A gyer-
mekjóléti alapellátások célja a gyermekek 

2011-ben 190 esetben került sor rendsze-
res gyermekvédelmi kedvezményre való 
jogosultság megállapítására. A megállapított 
jogosultság 252 gyermeket érintett.

A rendkívüli gyermekvédelmi támoga-
tás pénzben és természetben (gyermekintéz-
ményi étkezési díj, kollégiumi térítési díj, 
gyógyszerköltség támogatása, élelmiszer, 
ruhanemû) adható összegét a helyi rendelet 
alkalmanként és gyermekenként maximum 
14.250 Ft-ban határozta meg. 2011-ben 178 
család részesült rendkívüli gyermekvédelmi 
támogatásban, összesen 227 esetben (ala-
csony jövedelem miatti megélhetési gon-
dok, megnövekedett hiteltörlesztõ részletek, 
lakásfenntartással kapcsolatos anyagi ne-
hézségek, stb.).

A 2011. december 31-i állapot szerint 
Martfûn 14 halmozottan hátrányos gyer-
mek, illetve tanuló volt.

A gyermekek napközbeni ellátását biz-
tosító intézményben csak az étkezésért álla-
pítható meg térítési díj. A gyermekvédelmi 
törvény a gyermekek napközbeni ellátásá-
hoz normatív kedvezményeket állapít meg: 
a nagycsaládban (3 vagy több gyermek) élõ 
gyermekek, a tartósan beteg és fogyatékos 
gyermekek az intézményi térítési díj 50%-át 
fizetik. 2011-ben a rendszeres gyermekvé-
delmi kedvezményre jogosult bölcsõdés, ó-
vodás, 1-8. osztályos gyermek 100% ked-
vezményben részesül, 8. osztálytól pedig a 
kedvezmény a térítési díj 50%-a. A 2011. de-

családban történõ nevelkedésének elõsegíté-
se, veszélyeztetettségének megelõzése és 
megszüntetése érdekében ellátások biztosí-
tása.

A gyermekjóléti alapellátás az önkéntes-
ségre épül, a védelembe vétel a hatóság el-
rendelésére, kirendelt családgondozó közre-
mûködésév történik. 2011-ben 21 gyermek 
alapellátására, 2 gyermek védelembe vételé-
re, 6 gyermek nevelésbevettekhez kapcsoló-
dó gondozására került sor Martfûn. A véde-
lembe vétel megszûnését követõen minden 
esetben alapellátásban gondozzák tovább a 
gyermeket, fiatalt, legalább fél évig.

A szolgálat hat alkalommal, négy magzat 
esetében nyújtott segítséget válsághelyzet-
ben lévõ várandós anya számára, az esetle-
ges veszélyeztetettség megelõzése érdeké-
ben.

Két új, átmeneti nevelésbe vett gyermek 
került a gyermekjóléti szolgálat rendszerébe 
a már két átmeneti nevelt gyermek mellé, és 
két tartós nevelésbe vett kiskorú édesanyjá-
nak nyújtanak folyamatos anyagi, kapcso-
lattartási segítséget. 2011-ben hat gyermek, 
fiatal esetében nyújtottak a vérszerinti szülõ-
nek segítséget.

A gondozásba vétel leggyakoribb oka a 
családon belüli deviáns magatartás, érzelmi 
veszélyeztetés, elhanyagolás, szülõk pszi-
chés megbetegedése, párkapcsolati krízis, 
gyermeknevelési probléma, a kiskorú részé-
rõl szabálysértés elkövetése (kiemelten a 
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tankötelezettség elmulasztása), magatartás-
zavar volt. Egyre kevésbé toleránsak a szü-
lõk, ingerlékenyek, feszültségeiket kezelni 
nem tudók. Gyakorta jellemzõ problémake-
zelési mód a családokban, szülõknél a ver-
bális agresszió, a gyermekek lelki bántalma-
zása. Továbbra is probléma az elhanyagoló 
szülõi magatartás, a gyermekkel szembeni 
érdektelenség, amely a megváltozott érték-
renddel, a problémakezelés devianciájával, 
az egyén mentális, pszichés állapotával, a 
szülõk szocializációs hiányosságaival, élet-
vezetési problémáival függ össze. A tanköte-
lezettség mulasztása egyre gyakoribb prob-
léma. A gyermekjóléti szolgálat tájékoztatá-
sa alapján a középiskolák nem minden eset-
ben tesznek eleget az igazolatlan hiányzásra 
vonatkozó jelzési kötelezettségüknek.

Az elmúlt évben 356 alkalommal jelent 
meg ügyfél a gyermekvédelmi szolgálatnál. 
A legtöbb megkeresés a szülõk vagy a család 
életvitele, magatartás- és teljesítményzavar 
valamint gyermeknevelési problémák miatt 
történt. Családlátogatásra 129 alkalommal 
került sor.

A gondozási és szolgáltatási tevékenység 
mellett szervezési feladatokat, a jelzõrend-
szer koordinálását, preventív célú progra-
mok szervezését is végzi a szolgálat.

A helyi szinten mûködõ jelzõrendszer: 
a védõnõi szolgálat, házi gyermekorvosok, 
háziorvosok, nevelési-oktatási intézmé-
nyek, rendõrség, civil szervezetek és a köz-
vetlen lakókörnyezet. Szerepük fontos, elen-
gedhetetlen a gyermekjóléti szolgálaton be-
lüli esetek kezeléséhez, a hátrányos és ve-
szélyeztetett gyermekek felkutatásához, a 
problémák hatékony megoldásához.

A gyermekjóléti szolgálat, összefogva az 
érintett jelzõrendszeri tagokkal elkészítette a 
bûnmegelõzési, drogprevenciós program-
tervét. 

A gyermekjóléti szolgálat kezdeménye-
zésével, a rendõrség és a polgárõrség támo-
gató és aktív részvételével 2011-ben is meg-
szervezték az ifjúsági õrjáratot, amelybe 
szinte a településen mûködõ valamennyi in-
tézmény bekapcsolódott. Több vendéglátó 
egységet és különbözõ közterületi helyet ke-
restek fel a késõ éjszakai órákban, hogy ké-
pet kapjanak a településen élõ vagy itt szóra-
kozó fiatalokról.

Az õrjárat a rendõrség saját hatáskörében 
megtett intézkedéseivel zárult. A tapasztala-
tok alapján egyre fiatalabb életkorban és i-
gen késõi órákban szórakoznak a fiatalok, 
alkohol fogyasztása mellett a szórakozóhe-
lyeken.

A gyermekek napközbeni ellátásaként 
a családban élõ gyermekek életkornak meg-
felelõ nappali felügyeletét, gondozását, ne-
velését, foglalkoztatását és étkeztetését kell 
megszervezni azon gyermekek számára, a-
kiknek szülei, nevelõi, gondozói munkavég-
zésük, betegségük vagy egyéb ok miatt nap-
közbeni ellátásukról nem tudnak gondos-

kodni. A gyermekek napközbeni ellátását 
biztosító intézmények a Játékvár Óvoda és 
Bölcsõde, a József Attila Általános Iskola, 
valamint a Damjanich János Szakképzõ Is-
kola, Gimnázium és Kollégium. Az intéz-
mények a gyermekek napközbeni ellátásá-
val kapcsolatos feladatainak végzésérõl, 
személyi és tárgyi feltételeirõl, a gyermek- 
és ifjúságvédelmi felelõsök feladatairól, az 
intézmények a Szolnoki Kistérség Többcélú 
Társulása Gyermekjóléti és Szociális Szol-
gáltató Központ martfûi telephelyével, a 
Gyámügyi Hivatallal, valamint az önkor-
mányzat Mûvelõdési és Szociális Irodájával 
való együttmûködésérõl is részletes tájékoz-
tatást ad a beszámoló.

A gyermekek sorsával való törõdés ter-
mészetes része az óvodai nevelõmunkának. 
A nevelõtestület tagjai figyelemmel kísérik 
óvodásaik családi körülményeit, s a gondo-
kon, a gyermekvédelmi felelõsökkel együtt, 
szakemberek bevonásával igyekeznek segí-
teni. Céljuk olyan bensõséges, a szülõk és a 
gyermekek tiszteletére épülõ kapcsolat meg-
teremtése, amely lehetõvé teszi a problémák 
szégyenkezés nélküli, nyílt feltárását és a 
felmerült okok megszüntetésére irányuló te-
vékenységeket.

Az általános iskola beszámolója alapján: 
a kedvezõtlen társadalmi hatások, az elvá-
rás- és értékrendek módosulása, a család, 
mint alapvetõ nevelési színtér szerepének la-
zulása is kihat tanulóik iskolai magatartá-
sára. Ez megjelenhet álmatlanságban, a ta-
nulmányi eredmények hirtelen romlásában, 
idegességben, étvágytalanságban stb… A 
gyermek- és ifjúságvédelmi felelõsnek az 
osztályfõnökkel együttmûködve a lehetõ 
legrövidebb idõn belül észre kellene vennie, 
ha a tanítványa rossz társaságba keveredett, 
esetleg alkoholt, drogot fogyaszt, vagy csa-
ládi életében olyan változás következett be, 
amely már a gyermek fejlõdését veszélyez-
teti. Az intézményben napi szinten elõfor-
dulnak ezek a problémák.

A gyermek- és ifjúságvédelemmel kap-
csolatos feladatok összehangolását megbí-
zott felelõs végzi az iskolában, de az ifjúság-
védelem az intézmény valamennyi dolgozó-
jának együttes feladata.

A beilleszkedési és magatartási gondok-
kal küzdõ tanulók esetében a tanulási esélye-
gyenlõség megteremtéséhez legfontosabb 
feladatuknak tekintik a prevenciót és a fo-
lyamatos gondozást. Az elmúlt évben 24 sa-
játos nevelési igényû és 54 beilleszkedési, 
tanulási, magatartási nehézséggel küzdõ ta-
nulója volt az alapfokú oktatási intézmény-
nek.

Az iskola pedagógiai munkáján belül a 
gyermekvédelem céljainak megvalósulását 
- differenciált oktatás és képességfejlesztés, 
- személyes egyéni tanácsadás, - egészség-
védõ és mentálhigiénés programok szerve-
zése, - családi életre történõ nevelés, - e-
gészségügyi elõadások és szûrõvizsgálatok, 

- tájékoztatás a családsegítõ és gyermekjó-
léti szolgáltatásokról, - a tanulók szabadide-
jének szervezése, - segélyek, támogatások 
kezdeményezése szolgálják.

2011-ben 148 hátrányos helyzetû és 12 
halmozottan hátrányos helyzetû tanulója 
volt az általános iskolának. Ezeknek a tanu-
lóknak a problémáit közös beszélgetéssel, 
problémafeltárással, meggyõzéssel igyekez-
nek megoldani.

– Az ifjúság szociális válsághordozó lett 
– olvasható az intézmény beszámolójának 
összegzõ részében. – A káros hatások a tanu-
lók teljesítmény-, viselkedés- és kapcsolat-
zavarainak formájában jelennek meg. Az is-
kolai gyermekvédelem jelzõrendszer kell, 
hogy legyen, hiszen a tanuló minden problé-
mája (éhsége, agresszivitása, szorongása, 
bántalmazása) érzékelhetõ az iskolában.

A Damjanich János Szakképzõ Iskola, 
Gimnázium és Kollégium tevékenységének 
is fontos része a gyermek- és ifjúságvédelmi 
feladatok ellátása, elsõsorban a hátrányos és 
halmozottan hátrányos tanulók folyamatos 
figyelemmel kísérése, a veszélyeztetett 
helyzet prevenciója, a sajátos nevelési igé-
nyû gyermekek fejlesztése.

A társadalmi változások és a családok é-
letszínvonalának csökkenése a középiskolá-
ban is érezteti hatásait. Egyre jobban emel-
kedik a hátrányos helyzetû tanulók száma. A 
2011-2012-es tanévben 158 hátrányos hely-
zetû (27 martfûi), 31 halrmozottan hátrá-
nyos helyzetû (5 martfûi) tanulót tartanak 
nyilván.

Az elmúlt évek tapasztalatai alapján kie-
melt hangsúlyt fektet az intézmény az igazo-
latlan mulasztások csökkentésére, hogy 
minden diák eleget tegyen a tankötelezettség 
szabályainak.

* * *
Az elmúlt évi jegyzõi gyámhatósági in-

tézkedésekrõl valamint a gyámhivatali 
hatósági intézkedésekrõl is részletes tájé-
koztatást nyújt a gyámhivatal tevékenységé-
rõl, a gyermekjóléti, valamint a szociális fel-
adatok ellátásáról készült beszámoló.

    A gyámhatósági tevékenység fontos te-
rülete a veszélyeztetett helyzetû gyerme-
kek, családok életkörülményeinek folya-
matos figyelemmel kísérése, a veszélyezte-
tettség megelõzése, illetve megszüntetése. E 
feladat ellátásában a gyámhatóság, a Szol-
noki Kistérség Többcélú Társulása Gyer-
mekjóléti és Szociális Szolgáltató Központ, 
a védõnõk, a nevelési-oktatási intézmények 
ifjúságvédelmi felelõsei, valamint a házi- és 
gyermekorvosok, rendõri szervek, mint a 
helyi jelzõrendszer tagjai szorosan együtt-
mûködnek.  

A veszélyeztetettségi tényezõk között 
leginkább az anyagi és a megélhetési, lakha-
tással kapcsolatos problémák szerepelnek. A 
veszélyeztetettségi okcsoportok közül ko-
moly szerepet játszik a család hiánya, a csa-
lád egységének felbomlása, barátok, ismerõ-
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sök negatív magatartása, amibe a kiskorú 
kényszerítõ módon belesodródik. Veszé-
lyeztetettségi tényezõk az oktatási intéz-
ménybõl történõ gyakori igazolatlan hiány-
zások, az adott közösségbe történõ beillesz-
kedési nehézségek, fõként kamaszkorban az 
önállósági törekvések megjelenésével.

A településen élõ veszélyeztetett csalá-
dok és kiskorúak száma jelentõsen csökkent. 
A beszámoló szerint a veszélyeztetettség 
leginkább a nagykorúság miatt szûnik meg, 
nem jellemzõ az eredményes családgondo-
zás.

Ha alaposan feltételezhetõ, hogy segít-
séggel a gyermek fejlõdése a családi környe-
zetben biztosítható, az önkormányzat jegy-
zõje a gyermeket védelembe veszi (2011-
ben 7 esetben indult védelembe vételi eljá-
rás). Védelembe vételre végül nem került 
sor, elegendõnek bizonyult a család alapellá-
tásban történõ gondozása.

A Gyámhivatal feladatait Martfû és Rákó-
cziújfalu település vonatkozásában látja el. 
A gyámhatósági tevékenység összetett, sok-
rétû, egyedileg elbírálandó ügyek összes-
sége. A Gyámhivatal által végzett gyermek-
védelmi és gyámhatósági tevékenység alap-
vetõen két fõ életkori csoportra terjed ki: a 
kiskorúakra és a fiatal felnõttekre, valamint 
a felnõtt korú népesség azon részére, amely 
szellemi állapota miatt cselekvõképességet 
korlátozó vagy kizáró gondnokság alatt áll.

A kiskorúakkal és fiatal felnõttekkel kap-
csolatos ügyek alapvetõen két területet fed-
nek le: a gyermekvédelmi gondoskodást 
(családbafogatás, ideiglenes hatályú elhe-
lyezés, átmeneti, vagy tartós nevelésbe vé-
tel) érintõ ügyeket, valamint a gyermekvé-
delmi gondoskodástól független gyámügyi 
eseteket (kiskorúak vagyoni ügye, kapcso-
lattartás, örökbefogadás, gyermektartásdíj 
megelõlegezése, családi jogállás rendezése, 
kiskorúak házasságkötése).

2011. december 31-én 6 fõ volt az átme-
neti nevelésben lévõ gyermekek száma. Tar-
tós nevelésbe vett gyermek az elmúlt évben 
nem volt Martfûn. Az elmúlt év végén há-
rom martfûi családbafogadott kiskorút tar-
tott nyilván a gyámhivatal. A családbafoga-
dó szülõk a legtöbb esetben a gyermek nagy-
szülei.

A Gyámhivatal gyámot rendel a szülõi 
felügyelet alatt nem álló gyermek részére. 
Az elmúlt évben két családba fogadott gyer-
mek részére, törvényes képviseletének és 
vagyonkezelésének ellátására rendeltek 
gyámot, illetve a szülõk halála miatt egy 
gyermek esetében, a gyermek nagykorú test-
vérét rendelte ki gyámul a hivatal.

 2011-ben 15 gyám látta el 21 kiskorú (át-
meneti és tartós nevelt, családba fogadott 
gyermek, harmadik személynél elhelyezett 
gyermek) törvényes képviseletével, vagyon-
kezelésével kapcsolatos teendõket. Az el-
múlt évben négy gyermek gyámsága szûnt 

meg, melybõl két gyermek visszakerült a 
családjához (megszûnt a családbafogadása), 
egy gyermek örökbefogadó szülõhöz került.

Az elmúlt évben 17 kiskorúnak rendezõ-
dött a családi jogállása a gyámhivatalnál, 16 
esetben teljes hatályú apai elismerõ nyilat-
kozat felvételével.

Az elvált vagy különélõ szülõk a gyerme-
kükkel való kapcsolattartást egymás között 
próbálják rendezni, ennek ellenére 18 kap-
csolattartási eljárás indult 2011-ben.

A beszámoló következõ fejezete váro-
sunk bûnmegelõzési feladatait ismerteti. A 
társadalmi bûnmegelõzés nemzeti stratégiá-
jának megfelelõen önkormányzatunk is ren-
delkezik általános bûnmegelõzési koncepci-
óval. Az önkormányzati megoldásra javasolt 
koncepcionális és tratégiai jelentõségû ten-
nivalók meghatározására is sor került. 

A bûnmegelõzés lehetõségeit mindenek-
elõtt a fiatalokra, és leginkább a megelõzõ 
vagyonvédelemre, valamint a családokra ér-
demes koncentrálni. A közterületek egyre 
jobban terjedõ elektronikus védelme (betö-
résjelzõk, riasztók), a köztéri kamerák felál-
lítása, képanyagának ellenõrzése és értéke-
lése fontos hozzájárulás lehet a sikeres bûn-
megelõzéshez. 

A jövõre vonatkozó javaslatok, célok 
meghatározására is sor került a beszámoló-
ban. A gyermekvédelmi törvény családi tí-
pusú nevelésre orientált rendszert alakított 
ki, amely a preventív és a családba való visz-
szahelyezõ megoldásokat szabályozza és 
helyezi elõtérbe. Garanciális jelentõsége van 
azon gyermeki jog érvényesülésének, mi-
szerint ne lehessen gyermeket kizárólag a-
nyagi okból a családjából kiemelni.

Továbbra is szükséges a jelzõrendszer 
tagjai közötti összehangolt munka színvona-
lának megtartása, az ellátórendszer haté-
konyságának növelése, a gyermekek minde-
nek felett álló érdekeinek szem elõtt tartása.

* * *
Martfûn a szociális ellátások biztosítá-

sát a polgármesteri hivatal mûvelõdési és 
szociális irodája végzi. Az iroda munka-
társai a szociális igazgatásról és szociális el-
látásokról szóló törvény alapján, valamint a 
gyermekvédelmi szociális ellátásokról szóló 
helyi rendeletben szabályozottak szerint 
végzik munkájukat. A beszámoló a szociális 
rászorultságtól függõ pénzbeli ellátások, 
valamint a természetben nyújtott szociális 
ellátások teljes körét felöleli.

A szociális rászorultságtól függõ pénz-
beli ellátások terén 2011-ben 3 egészségká-
rosodott aktív korú személy és 27 ötvenöt év 
feletti személy részesült aktív korúak ellá-
tásában. Foglalkoztatást helyettesítõ tá-
mogatásban 280 fõt tartottak nyilván.

2011-ben az aktív korúak támogatásával 
kapcsolatosan 576 esetben indult új eljárás 
és 1284 esetben történt intézkedés a támoga-
tás szüneteltetésére, megszüntetésére, ismé-

telt megállapítására. Ez az igen jelentõs ügy-
iratszám azt is jelenti, hogy 2011-ben az el-
látotti kör többször is lehetõséget kapott a 
közfoglalkoztatásban való részvételre, vala-
mint egyre nagyobb létszámot érintett ez a 
támogatási forma.

Lakásfenntartási támogatással össze-
függõ intézkedés 560 esetben történt az el-
múlt évben. A súlyosan fogyatékos vagy tar-
tósan beteg, 18 év alatti személy otthoni á-
polását ellátó nagykorú hozzátartozó részére 
nyújtandó ápolási díj ellátási formában 24 
fõrészesült. Méltányossági ápolási díjat 16 
fõ számára ítéltek meg. Ápolási díj megálla-
pítására, felülvizsgálatára, megszüntetésére 
és egyéb intézkedésre irányuló eljárás 108 e-
setben történt. 

A létfenntartást veszélyeztetõ, rendkívüli 
élethelyzetbe került személyek támogatásá-
ra szolgáló átmeneti segélyt 2011-ben 585 
esetben állapított meg az önkormányzat. 
Több kérelmezõ két vagy több alkalommal 
is részesült támogatásban. Temetési segélyt 
14 esetben kapott az elhunyt eltemetésérõl 
gondoskodó hozzátartozó.

A természetben nyújtott szociális ellá-
tások keretében négy köztemetéshez járult 
hozzá a hivatal.

Az alanyi és méltányossági közgyógyel-
látással kapcsolatos ügyintézésre 198 eset-
ben került sor. Az egészségügyi szolgálta-
tásra való jogosultság annak a személynek 
állapíthaó meg, akinek a családjában az egy 
fõre jutó havi jövedelem összege az öregségi 
nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 
120%-át, egyedül élõ esetében 150%-át nem 
haladja meg és családjának vagyona nincs. 
2011-ben 117 esetben került sor szociális rá-
szorultság alapján egészségügyi szolgálta-
tásra való jogosultság megállapítására. 

– Az adósságkezelési szolgáltatás a szo-
ciálisan rászorult személyek részére nyúj-
tott, lakhatást segítõ ellátás. Az adósság-
csökkentési támogatás mértéke nem halad-
hatja meg az adósságkezelés körébe bevont 
adósság 75%-át, és összege legfeljebb 300 
ezer Ft, lakáscélú kölcsönszerzõdés esetén 
legfeljebb 600 ezer Ft lehet.

Az adósságkezelési szolgáltatással kap-
csolatos ügyintézés jelentõs volt, 2011-ben 
139 esetben indult ilyen eljárás. 2012-ben, 
jogszabályi szigorítások miatt, várhatóan 
kevesebb lesz a kérelmezõk száma, mivel az 
adósságkezelési szolgáltatás, a lezárásától 
számított két éven belül nem indítható újra. 
Annak, akinek együttmûködés hiányában 
kellett megszüntetni az adósságkezelési 
szolgáltatását, 4 éven belül ismételten nem 
állapítható meg a támogatás.

Számos más támogatási forma megálla-
pításához is a Mûvelõdési és Szociális Iroda 
végzi a szükséges elõkészítõ munkát:  

– Szociális ösztöndíj a rászoruló martfûi 
középiskolásoknak és felsõfokú nappali ok-
tatásban részt vevõknek állapítható meg. Kö-

ÖNKORMÁNYZAT
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zépiskolai tanulóknak egy tanulmányi évre, 
felsõfokú oktatásban részt vevõknek félévre 
állapítható meg a szociális ösztöndíj. 2011-
ben szociális ösztöndíjban 50 fõ részesült. 

– A Bursa Hungarica ösztöndíj pályá-
zathoz 2009 óta csatlakozik az önkormány-
zat. A támogatottak 10 hónapon keresztül 
2.500 Ft önkormányzati támogatást kapnak, 
amelyet a megyei önkormányzat ugyanek-
kora összeggel kiegészít. Az elmúlt év során 
40 fiatal tanulmányait tudta így támogatni az 
önkormányzat. 

– A súlyos mozgáskorlátozottak közle-
kedési támogatásának megállapítására 
2011-ben 43 esetben került sor.

– A rendkívüli gyermekvédelmi támo-
gatás a rendkívüli helyzetbe került, létfenn-
tartásukban veszélyeztetetté vált családok 
támogatása. Rendkívüli gyermekvédelmi tá-
mogatás iránti kérelmet az elmúlt évben 205 
esetben nyújtottak be. A támogatás termé-
szetben is adható (gyermekek étkezési térí-
tési díja, kollégiumi térítési díj, stb.). 

– A személyes gondoskodás - étkezte-
tés, házi segítségnyújtás támogatási forma 
keretén belül szociális étkezést és házi segít-
ségnyújtást biztosítanak a rászorulók szá-
mára. A külsõ szolgáltató által nyújtott étke-
zés és házi segítségnyújtás megállapításával 
kapcsolatos ügyintézés 2011 évben 78 eset-
ben történt. Az elmúlt évben 144 fõ étkezte-
tett közül 64 fõ kiszállítással vette igénybe a 
szolgáltatást, valamint heti átlagban 10 fõ i-
gényelte a házi segítségnyújtást.

Az önkormányzat egészségügyi és szoci-
ális bizottságához térítési díjkedvezmény i-
ránti kérelemmel élhetnek azok, akiknek a 
díj megfizetése jelentõs terhet jelent. A tava-
lyi évben 18 ellátott fordult ilyen irányú ké-
relemmel a bizottsághoz, mely alapján 50-
100%-ban térítési díjkedvezményben része-
sültek.

A gyámhivatal tevékenységérõl, a gyer-
mekjóléti, valamint a szociális feladatok el-
látásáról összeállított beszámolót Gonda Ist-
vánné, a Játékvár Óvoda és Bölcsõde veze-
tõje, Donkó Ágnes Zsanett, a József Attila 
Általános Iskola gyermek- és ifjúságvédel-
mi felelõse, Kissné Széll Anikó, a Damja-
nich János Gimnázium, Szakképzõ Iskola és 
Kollégium gyermek- és ifjúságvédelmi fele-
lõse, Gonda Lajosné, a Szolnoki Kistérség 
Többcélú Társulása Gyermekjóléti és Szoci-
ális Szolgáltató Központ szakmai egység-
vezetõje, Törökné Szabó Ildikó fõtanácsos, 
Herczegné Horváth Eszter vezetõ-fõtaná-
csos, a mûvelõdési és szociális iroda vezetõ-
je, Fazekas Enikõ Diána gyakornok és dr. 
Veres Éva Gyámhivatal vezetõ készítették.

* * *
– A szociális koncepció legfontosabb 

szempontja, hogy otthonukban, saját köze-
gükben kell ellátnunk a rászorulókat. A jel-
zõrendszer és az ifjúsági õrjárat szervezése 
továbbra is fontos feladatként fogalmazódik 

meg, a módszerek változtatásán kell dolgoz-
nunk, mind a jelzõrendszer, mind az ifjúsági 
õrjárat terén. A fiatalok jogsértõ magatartá-
sának visszaszorítása érdekében a közterü-
leten való tartózkodás és a vendéglátóhelyek 
nyitva tartásának átgondolására is sor kerül-
het – emelte ki Balogh Edith címzetes fõ-
jegyzõ, az általa elõterjesztett beszámoló 
tárgyalása során.

– Fontos, hogy az itt élõ emberek szociá-
lis ellátása minél komplexebb legyen, az a 
bizonyos szociális háló jól mûködjön. A 
pénzügyi keretek meghatározása is kiemelt 
jelentõségû, hogy legalább a megélhetése 
biztosítva legyen mindenkinek, ne legyen 
fázó, éhezõ ember Martfûn – hangsúlyozta 
Gonda Istvánné, a szociális, foglalkoztatási 
és egészségügyi bizottság vezetõje. A gyer-
mekvédelmi feladatok ellátása terén a gyer-
mekvédelmi és ifjúságvédelmi felelõsök 
sokkal aktívabb bevonását, új formák kere-
sését, a jelzõrendszeren belüli élõbb kapcso-
latok kialakítását szorgalmazta. Elismerés-
sel szólt az önkormányzat és a családsegítõ 
szolgálat együttmûködésérõl, az ott dolgozó 
szakemberek, valamint a gyámhivatal és a 
polgármesteri hivatal szociális feladatot el-
látó dolgozói a gyermekek mindenek feletti 
érdekeit szem elõtt tartó munkájáról.

Dr. Despotov Svetozár alpolgármester az 
idõsekrõl való gondoskodás fontosságát 
hangsúlyozta, utalva a lakosság fokozatos 
elöregedésére. Tapasztalatai szerint az idõ-
seket ellátó szociális rendszer jól mûködik 
városunkban. Azt sem tartja rossznak, ha e-
zen a téren több szolgáltató konkurál – utalt 
a Baptista Szeretetszolgálat martfûi tevé-
kenységére. Egyre nagyobb az igény az idõ-
sek otthoni ellátására. Az igazi problémát a-
zoknál látja, akik napi négy óránál több gon-
dozást igényelnek.

A Baptista Szeretetszolgálat Martfû terü-
letén az elmúlt év augusztusa óta végez idõs-

gondozást. Hat gondozóval 54 gondozottat 
látnak el, házi segítségnyújtás keretében.

– Martfûn is neuralgikus ponttá kezd vál-
ni a munkanélküliség. Próbálunk ezen eny-
híteni, de valójában, minden erõfeszítésünk 
ellenére sem sikerült – fogalmazott dr. Ur-
bán-Szabó Béla, a városfejlesztési és ügy-
rendi bizottság vezetõje.

– Az idõsgondozásban, a házi segítség-
nyújtáson, a négyórás ellátási igényen túl 
már intézményi ellátásra van szükség. Ezt i-
gyekezett a Gondoskodás Háza Nonprofit 
Kht-vel kötött szerzõdéssel az önkormány-
zat megvalósítani. A Hilfswerk Hungary 
Közhasznú Alapítvánnyal való együttmûkö-
dés során létrejöhet egy olyan intézményi 
háttér, amely teljes körû megoldást jelenthet 
az itt élõ idõsek ellátásában – tájékoztatott 
Balogh Edith címzetes fõjegyzõ.

– Új fejezet kezdõdik a szociálpolitiká-
ban – hangsúlyozta dr. Kiss Edit. – Ebben a 
körülöttünk jócskán megváltozott szabályo-
zási rendszerben és társadalmi közegben 
komplex ellátó rendszert kell létrehoznunk, 
amellyel az itt élõket teljes körûen tudjuk 
szolgálni. Fel kell mérnünk a lakosság szoci-
ális helyzetét, hiszen jelentõs változások 
vannak folyamatban, amit figyelemmel kell 
kísérnünk. A nem foglalkoztatás azonnali, 
kezelendõ szociális helyzetet jelent – fogal-
mazott a polgármester.

A képviselõ-testület továbbra is egyik 
legfontosabb feladatának tekinti a foglal-
koztatás javítását. Ez a prioritás ezentúl az e 
jelentõs területtel foglalkozó szakbizottság 
új, szociális, foglalkoztatási és egészségügyi 
bizottság elnevezésében is megjelenik.

Herbály Jánosné

ÖNKORMÁNYZAT

Ismét „Virágos Magyarországért” Martfûn 

Kérem, hogy aki csak teheti, vegyen 
részt a város szépítésében akként, hogy elül-
tetésre alkalmas, egészséges évelõ virágsza-
porító anyagokat (hagyma, dugvány, palán-
ta, stb.), vagy virágmagot, virágzó cserje tö-
veket szíveskedjen adományozni a város-
nak, amelyeket tavasszal közterületeken fo-
gunk elültetni az adományozók, a gyerekek 
és a civil szervezetek segítségével.

Várunk dália, nárcisz, írisz, liliom, mus-
kátli, levendula, kána és egyéb évelõ szapo-
rító dugványokat, hagymákat, petúnia, töl-
csérvirág, katonarózsa, rézvirág, szegfû, stb. 
magokat, virágzó cserjék dugványait, ki mit 
tud adni, ami nála már fölösleges vagy sok 
van belõle.

Kérem, hogy városszépítõ adományai-
kat bármelyik önkormányzati intézménynél 

vagy a polgármesteri hivatalnál, TESZ-nél 
adják le.

Azért kérjük elõre leadni az adományo-
kat, hogy az ízléses kiültetésük megtervez-
hetõ legyen. A várost az idén is benevezzük a 
"Virágos Magyarországért" versenybe. 
Mindenki segítségét hálásan megköszönjük 
a város lakóközössége nevében!

dr. Kiss Edit polgármester

Virágmagokat,  évelõ szaporító hagymákat, dugványokat,
palántákat, virágzó cserje töveket várnak a szervezõk
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Hat körzet, hat önkormányzati képviselõ  

Amellett, hogy a település valamennyi la-
kójának érdekeit képviselik, az önkormány-
zati képviselõk kiemelten is foglalkoznak 
egy-egy településrész problémáival. A kép-
viselõ-testület február 24-i ülésén a város te-
rületét hat körzetre osztották, amelyeket a 
jövõben fokozott figyelemmel kísér egy-egy 
képviselõ.

A körzetek utcáit bejárva, az ott élõket 
megszólítva, fontos megoldandó feladato-
kat, információkat gyûjtenek, közvetlen ta-
pasztalataik alapján felmérik a településrész 
gondjait. A körzetek létrehozása a képvise-
lõ-testületi munka hatékonyságának növelé-
sét, a jobb munkamegosztást és a lakosság-
gal való közvetlenebb kapcsolattartást is e-
rõsítheti. A képviselõ-testület és a lakosság 
közös akcióinak (május 1-jére, a Martfûiek 
Napjára, ezen belül a halételek fõzõverse-
nyére invitálás; Bata-szobor megvalósítása, 
stb.) népszerûsítésében is fontos szerepe le-
het a körzetekben végzett képviselõi mun-
kának.

Az önkormányzati körzetek kialakítá-
sa a hat helyi választási körzet határain a-
lapul. A körzetek képviselõi: I. körzet: Rá-

gyanszky István, II. körzet: Szekeres Móni-
ka Gizella, III. körzet: Gonda Istvánné, IV. 
körzet: Máté Gizella, V. körzet: Tarjányiné 
Tasnádi Edit, VI. körzet: Antal László.

Az önkormányzati körzetek képviselõi-
nek munkáját dr. Despotov Svetozár alpol-
gármester fogja össze, az õ irányításával 
tesznek javaslatot a legfontosabb megoldan-
dó feladatokra.    

Amellett, hogy elsõsorban az adott körze-
tért felelõs képviselõ várja a körzetbõl érke-
zõ jelzéseket, továbbra is valamennyi önkor-
mányzati képviselõhöz fordulhatnak és dr. 
Kiss Edit polgármestert is felkereshetik kér-
déseikkel, kéréseikkel, javaslataikkal az itt 
élõk.

Herbály Jánosné

Önkormányzati képviselõi körzetek:

Rágyanszky István - I. körzet: Ady E. 
út, Jókai út, Juhász Dûlõ, Kossuth L. út, Köl-
csey út, Kun B. út, Rákóczi út, Szabó P. út, 
Szarvasi út, Tisza-Hajlat, Vitéz dûlõ, Zsófia.

Szekeres Mónika Gizella - II. körzet: 
Arany J. út, Bem út, Bocskai út, Deák F. út, 
Hunyadi J. út, József A. út, Kossuth L. út, 

Móra F. út, Nógrádi S. út, Petõfi S. út, Rózsa 
F. út, Tisza A. út, Tompa M. út, Vasvári Pál 
út, Veres P. út, Zrínyi M. út.

Gonda Istvánné - III. körzet: Árpád 
Fejedelem út, Béke út, Géza Fejedelem út, 
Hõsök Tere, Gesztenye sor 2-13., Mártírok 
út, Munkácsy út 83. számtól, Ságvári út, Si-
mon F. út 1-6., Szolnoki út 89-91., Szolnoki 
út 116.

Máté Gizella - IV. körzet: Bajcsy Zs. út, 
Ifjúság út, Gesztenye sor 14.-, Május 1. út, 
Sallai út, Simon F. út 7., Szolnoki út 84-110., 
Tisza-parti út, Tiszavirág út.

Tarjányiné Tasnádi Edit - V. körzet: 
Akácfa út, Déryné út, Hársfa út, Kõrizs út,  
Liliom út, Madách út, Martos F. út, Munká-
csy út. 23-81., 28-92., Nefelejcs út, Rózsa út,  
Széchenyi út, Szegfû út, Szolnoki út 33-87., 
Táncsics út, Tulipán út, Virág út, Zalka Máté 
út, Zöldfa út.

Antal László - VI. körzet: Váci M. út, 
Babits M. út, Csók I. út, Damjanich út, Dobó 
K. út, Dr. Münnich F. út, Erdõ út, Juhász Gy. 
út, Kassák L. út, Krúdy Gy. út, Kövér-major, 
Varga K. út, Landler J. út, Mariházi tanya, 
Mikszáth K. út, Móricz Zs. út, Munkácsy út 
1-21., 2-26., Vajda J. út, Radnóti út, Réti 
tanya, Szamuely Gy. út, Szolnoki u. 2-82., 
Tóth Árpád út.

Ajánlja adója 1%-át martfûi egyesületnek, alapítványnak

A személyi jövedelemadóról szóló tör-
vény lehetõséget teremt arra, hogy a magán-
személyek a jövedelemadójuk meghatáro-
zott részérõl külön törvény szabályai szerint 
rendelkezzenek, így adójuk egy része az ál-
taluk megjelölt civil és/vagy egyházi ked-
vezményezettekhez, költségvetési elõirány-
zatokhoz kerüljön.

A Nemzeti Adó- és Vámhivatal a jogsza-
bályi feltételeknek megfelelõ, az elmúlt év-
ben ténylegesen támogatásban részesült ci-
vil kedvezményezettek nevérõl, adószámá-
ról és székhelyérõl ad tájékoztatást 
(www.nav.gov.hu/ SZJA 1+1%/ Közlemény 
a 2011. rendelkezõ évi érvényes civil ked-
vezményezettekrõl 2012.02.01.) Hivatalo-
san ez a kimutatás ad támpontot, hogy a 
2011. évi személyi jövedelemadónk 1%-át 
mely martfûi egyesületeknek, alapítvá-
nyoknak, közhasznú alapítványoknak a-
jánlhatjuk fel:

18824773 -1 -16
A Boldog Gyermekekért Alapítvány

18825073 -1 -16
A Martfûi Középiskoláért Alapítvány

18840715 -1 -16
Kárpát-Medencei Magyarság Mûvelõdé-

si Kör Egyesület

15577056 -2 -16
Martfû Városi Mûvelõdési Központ és 

Könyvtár

18835010 -1 -16
Martfûi Kézilabda Kiemelkedõen Köz-

hasznú Egyesület

18835333 -1 -16 
Martfûi Labdarúgó Sportegyesület

18838271 -1 -16 
Martfûi Polgárõr Egyesület

18840409 -1 -16 
Martfûi Úszó és Triatlon Klub

19866358 -1 -16 
Martfûi Városi Sportegyesület

19430591 -1 -16 
Növényolajgyár Horgászegyesület

18826036 -1 -16 
Portyázó Porontyok Alapítvány

18829905 -1 -16 
R-15 Postagalambsport Egyesület

19222002 -1 -16 
Reménység Alapítvány

18823947 -1 -16 
Tehetséges Tanulókért Alapítvány

19867191 -1 -16
Tisza Cipõgyár Horgász Egyesület

18820085 -1 -16 
Victory Martfûi Kyokushin Karate Klub

Kedvezményezett azon alapítvány, társa-
dalmi szervezet lehet, amelyet a bíróság a 
magánszemély rendelkezõ nyilatkozata évé-
nek elsõ napja elõtt legalább két évvel nyil-
vántartásba vett. E rendelkezés alapján im-
már a 

18842463-1-16
Jóreménység Klub Egyesület
javára is rendelkezhetünk adónk 1%-ának 

felajánlásával.
A 2012. évben egyházi kedvezmé-

nyezettként a rendelkezõ nyilatkozaton 
megjelölhetõ egyházak listája ugyancsak a 
www.nav.gov.hu internetes honlapon talál-
ható.                              Herbály Jánosné

Dr. Gõgh Edit pszichiáter fõorvos 
tart elõadást a szenvedésrõl 2012. már-
cius 18-án, vasárnap, kb. 15.30-kor (a 
15 órakor kezdõdõ szentmise után) a 
martfûi Szent Tamás-templomban.

Az elmélkedések között Tóth Vilmos 
kántor orgonál.

Az elõadás díjtalan. Önkéntes felaján-
lásával támogassa a templom hangver-
senyorgonájának felújítását! Köszönjük.

Tamási József atya
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Vállalkozói Fórum - Március végéig pályázhatnak 
munkahelyteremtõ beruházások támogatására a 

mikro-, kis- és középvállalkozások

Martfû Város Önkormányzatának kie-
melt célkitûzései között szerepel a helyi vál-
lalkozók segítése. Így immáron negyedik al-
kalommal került sor Vállalkozói Fórum 
megrendezésére, ahol hasznos információk-
kal gazdagodhatnak a vállalkozók. A már-
cius 1-jén, a martfûi mûvelõdési központban 
megrendezett fórumot az önkormányzat va-
lamint a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei 
Kormányhivatal Munkaügyi Központ Szol-
noki Kirendeltség és Szolgáltató Központ 
közösen szervezték. 

A fórumon Jász-Nagykun-Szolnok me-
gye munkaerõ-piaci helyzetérõl, a 2012. évi 
foglalkoztatáspolitikai célokról, a mikro-, 
kis- és középvállalkozások munkahelyte-
remtõ beruházásának támogatásáról (NFA-
2012-KKV), az átmenetileg nehéz gazdál-
kodási helyzetbe került vállalkozások részé-
re biztosított munkahelymegõrzõ támoga-
tásról, a TÁMOP 1.1.2. program a foglal-
koztatást elõsegítõ támogatási formáiról il-
letõleg az egyéb támogatási lehetõségekrõl 
tartott tájékoztatót Csanádi Csaba, a mun-
kaügyi kirendeltség és szolgáltató központ 
vezetõje.

A fórum dr. Kiss Edit polgármester kö-
szöntõjével kezdõdött. Elmondta, hogy sze-
retnék segíteni a magánszektort minden 
eszközzel, illetve aktivizálni õket, biztatni 
arra, hogy éljenek a munkaügyi központ pá-
lyázatai, egyéb szolgáltatásai által kínált le-
hetõségekkel. 

A meghirdetett program szerint Csanádi 
Csaba ismertette a 2012. évi foglalkoztatás-
politikai célokat, melyek a következõk: az 
álláskeresõk támogatása, a munkaerõ igé-
nyek kielégítése, a fejlõdõképes vállalko-
zások munkahely teremtési szándékainak 
segítése, a területi különbségek csökkenté-
se, a munkaerõ képzettségi szintjének növe-
lése valamint a pénzügyi válság foglalkozta-
tási hatásainak kezelése.

Ismertette a Nemzetgazdasági Miniszté-
rium által kiírt a Mikro,- kis- és középvál-
lalkozások munkahelyteremtõ beruházá-
sának támogatásáról szóló pályázatot 
(NFA-2012-KKV). A megállapított pályá-
zati keretösszeg 10 milliárd Ft. E pályázat 
célja 600-800 kis- és középvállalkozásnál 
5300 - 5500 új munkahely létrehozása, a 
foglalkoztatás területi kiegyenlítésének elõ-
segítése kiegészítõ támogatásokkal, vala-
mint a hátrányos helyzetû munkavállalók 
foglalkoztatásának ösztönzése. A legkecseg-
tetõbb az, hogy a támogatás formája vissza 
nem térítendõ. Az alaptámogatás mérté-
ke 1.400.000 Ft/fõ.  Mellék kiegészítõ tá-
mogatások is elnyerhetõek, például olyan e-
setben, ha a beruházás helyszíne hátrányos 
helyzetû kistérség, település, ha a beruházás 
helyszíne leghátrányosabb helyzetû kistér-

ség, település, kiközvetített álláskeresõ fog-
lalkoztatása, roma munkavállaló foglalkoz-
tatása esetén, vagy ha a beruházás szabad 
vállalkozási zónában valósul meg. A maxi-

málbér kétszerese és annak járuléka erejéig; 
– legfeljebb 4 hónapig: szociális hozzájáru-
lási adó támogatás, maximum a minimálbér 
kétszeresére számolt járulék erejéig. 

Munkatapasztalat szerzés támogatá-
sa: legfeljebb 90 napig a munkabér és szoci-
ális hozzájárulási adó 100 %-os megtérítése. 
Hagyományos bértámogatás: havi 70%-
os bér- és szociális hozzájárulási adó (maxi-
mum a minimálbér kétszerese és a kapcsoló-
dó szociális hozzájárulási adó erejéig) idõ-
tartama legfeljebb 8 hónap (melyet tovább-
foglalkoztatás követ). 

– A munkaügyi központ jó és aktuális 
munkahelyteremtõ pályázati lehetõséget vil-
lantott fel, ami 2012. március 31-én lezárul – 
emlékeztetett dr. Kiss Edit. Kiemelte, hogy 
akár ennek a pályázatnak a megírásához is 
díjmentesen pályázatírót biztosít a vállalko-
zók rendelkezésére az önkormányzat. – Ér-
demes megfontolni, ha tudják vállalni a 
pályázati feltételeket, akkor ez a legjobb 
forma, amellyel a foglalkoztatást növelni 
lehet – hangsúlyozta városunk polgármes-
tere.

Részletesebb információkért forduljon 
bizalommal:

– Varga Attilához és Csanádi Csabához, a 
munkaügyi központ munkatársaihoz (Tel.: 
56/527-050, e-mail: szolnokmmkszolnok 
@lab.hu), honlap címe: www.munka.hu.

– Fazekas Enikõ Diánához (Tel.: 56/450-
222 e-mail: efazekas@ ph.martfu.hu).

A munkaügyi tájékoztató teljes prezentá-
ciója a www.martfu.hu honlapon olvasható.

Fazekas Enikõ Diána
PH munkatárs

mum támogatás 2.500.000 Ft/fõ (+ 400.000 
Ft/fõ kiegészítõ támogatás). A pályázatot ki-
zárólag Magyarországon székhellyel vagy 
az Európai Gazdasági Térség területén szék-
hellyel és Magyarországon telephellyel, fi-
óktelephellyel rendelkezõ mikro-, kis- és 
középvállalkozások, a gazdasági társasá-
gok, szövetkezetek, egyéni vállalkozók, kül-
földi székhelyû vállalkozások fióktelepei, 
PTK szerinti egyes jogi személyek vállalatai 
nyújthatják be. A pályázatot a beruházás 
helye szerinti munkaügyi központ részére 
lehet eljuttatni 2012. március 30-ig!

A fejlõdni képes és akaró vállalkozások 
részére a TÁMOP 1.1.2. program foglal-
koztatást elõsegítõ támogatásairól is hall-
hattunk. A program idõtartama: 2011.05.01. 
- 2015.07.31. A program célcsoportjai: az 
alacsony iskolai végzettségûek, a pályakez-
dõk és 25 év alattiak, az 50 év felettiek,  a 
GYES-rõl, GYED-rõl, GYNT-rõl, TGYS-
rõl vagy ápolási díjról visszatérõk, a Foglal-
koztatást helyettesítõ támogatásban része-
sülõk, a tartósan munkanélküliek vagy tartós 
munkanélküliséggel veszélyeztetettek. 

Az 50 év feletti álláskeresõ foglalkozta-
tásához biztosított támogatás: – legfeljebb 
4 hónapig: a munkabér és szociális hozzájá-
rulási adó 100%-os megtérítése, maximum a 
minimálbér kétszerese és annak járulékai e-
rejéig; – legfeljebb 4 hónapig: a munkabér és 
szociális hozzájárulási adó legfeljebb 50%-
os mértékû támogatása, maximum a mini-

Gazdaságpolitikai céljai megvalósításá-
ra, a helyi vállalkozások létrejöttének elõ-
segítésére, a vállalkozások célkitûzései, új 
munkahelyeket eredményezõ beruházásai 
elõmozdítására Helyi Vállalkozásfejlesz-
tési Alapot hozott létre 2011-ben az önkor-
mányzat.

Ez, az éves pénzügyi tervben biztosított 
keret nyújt fedezetet az elmúlt év végén az 
önkormányzat által indított Vállalkozói 
Klub hatékony gazdaságélénkítõ tevékeny-
ségéhez is.

A Vállalkozói Klubban elsõ kézbõl tájé-
kozódhatnak az induló és már mûködõ, helyi 
mikro-, kis- és középvállalkozások a jogi, 
adóügyi, gazdasági változásokról, pályázati, 
foglalkoztatási lehetõségekrõl, segítséget 
kapnak konkrét gazdasági projektjeikhez, 
újabb vállalkozások indításához.

A Vállalkozói Klub tagjai pályázataik 
megírásához és menedzseléséhez is támo-
gatásra számíthatnak.

A Vállalkozói Klub jelenleg közel har-
minc taggal mûködik. A közösség három ve-
zetõje, Zákány Lajos, dr. Varga Balázs és 
Lukács József pénzügyi, jogi és projektme-
nedzseléssel kapcsolatos tájékoztatással is 
segítik a helyi vállalkozói közösség erõ-
södését.                             Herbály Jánosné

November 1-tõl várhatóan életbe
lépõ KRESZ módosítások



Üdvözöljük
újszülötteinket

10. oldal
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• Egyszobás, olcsó albérletet keresek, kertes ház lakható 
melléképülete is érdekel. Tel.: 06 20/994-6918

•  Tehermentes, 3. emeleti, 2 szobás, erkélyes, klímás lakás, 
illetve Zsófiában, felújított, komfortos, tetőteres, alápincézett ház 
eladó vagy a két ingatlan családi házra cserélhető. Tel.: 30/245-
7906 vagy 70/209-7985

• Tiszaföldvár központjában háromszobás, összkomfortos, 
hagyományos kertes ház kedvező áron kiadó, eladó vagy martfűi 
lakásra cserélhető. Tel.: 70/3806-187

• Martfűn, újvárosban olcsó családi ház eladó, áron alul, 
sürgősen. Lakótelepi csere érdekel. 06/20-482-7638

CSODÁK PEDIG MA IS VANNAK!!!
“Jöjjetek és lássátok az Isten munkáit; csodálatosak az Ő cselekedetei...” Zsolt.66:5

HELYI PÁSZTORÁNAK

ISTENTISZTELETI ÉS GYÓGYÍTÓ ALKALMA
Minden csütörtökön 15.30 - 17.30 óráig

Martfűn, a Kossuth Nyugdíjasklub épületében (a Mentőállomás mellett)
Mindenkit szeretettel várunk!

Jelentkezési feltételek: kategóriára érvényes jogosítvány, 
szakmai igazolólap, önéletrajz.

Jelentkezés: Győri Imre, tel.: 56/580-365, 06-30/606-2626, 
vagy személyesen: Kunszentmárton, Erdő tér 30.

AUTÓBUSZVEZETŐT KERESÜNK Hölgyet keresek
Családtalan, komoly, gond nélküli életet élő, megfelelő nyugdíjjal 
rendelkező, káros szenvedélytől mentes, délutáni korban lévő, 
nyugdíjas férfi vagyok. Keresek 65-70 év és súly körüli, adósság-
mentes, stabil, jólelkű, igényes, háztartást szerető hölgyet, aki 
élettárs, egyben örökös tudna lenni a hátralévő éveinkben. Minden 
megvan. Előnyben: egyedül élő, varrónő, ápolónő, környékben 
élő. Telefon: 56/450-637, 18 óra után.

P Szabó Istvánné 
(szül: Bencsik Zsuzsanna)

halálának 4. évfordulóján, és

P. Szabó István
halálának 40. évfordulóján

"Soha, de soha nem veszítjük el 
szeretteinket.

Ők velünk vannak, nem tűnnek el az 
életünkből.

Csak nem egy szobában vagyunk 
velük." Paulo Coelho

P.Szabó Gyöngyi, P.Szabó Erika, 
P.Szabó Melinda és családjuk

2012. március

MEGEMLÉKEZÉS
Szomorú szívvel emlékezünk Szüleinkre:

ERDÉLYI NYARALÁS
Július 16-tól 21-ig a Városi Ifjúsági 

Szabadidőkör szervezésében.
Érdeklődni: 30/356-0785

ANGOL nyelvi, általános és 
középiskolai, valamint 

nyelvvizsgára felkészítést, 
korrepetálást délutáni órákban és 

hétvégén vállalok. 

Tel.: 06-70/4342-421 

Tájékoztatjuk Kedves Olvasóinkat, 
hogy a Martfű Magazin következő lap-
száma várhatóan 2012. április 19-én, 
csütörtökön jelenik meg.

Írásaikat, hirdetéseiket április 13-ig 
adhatják le a szerkesztőségben.

Herbály Jánosné

Martfű központjában, a Május 1 úton, 
forgalmas szolárium - kozmetika szalon 
mellett, 6 éve fodrász, műköröm, manikűr 

2- pedikűr stúdióként üzemelő, 30 m -es 
üzlet kiadó!

Érd.: 06 30/642-5646

November 1-től várhatóan életbe
lépő KRESZ módosítások

Üdvözöljük
újszülötteinket
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FEGYVERNEK ÉS VIDÉKE KÖRZETI
   TAKARÉKSZÖVETKEZET MARTFŰI

    KIRENDELTSÉGE
5435 Martfű, Május 1. út 14. Tel.: 56/580-523, Fax: 56/580-524

Boldog új évet kívánunk minden kedves ügyfelünknek!

• Személyi hitel

• Takarékszövetkezeti jelzálog hitel

• Szabadfelhasználású hitel

• Költségcsökkentő személyi hitel

• Mezőgazdasági termelők egységes 
területalapú támogatása!

PÁSZTOR ÉPÍTÕANYAG
TELEP ÉS CSEMPEÁRUHÁZ 
Martfû, Tüzép út vége (volt téglagyár)
Nyitva: H-P: 8-16-ig  Szo.: 8-13-ig

Kínálatunkból:
Vakolatok, téglák, ragasztók, szigetelőanyagok, 

nyílászárók, tetőablakok, tetőcserepek, tetőanyagok, 
OSB, betonacél, zártszelvények, gipszkartonok. 

Fürdőszoba berendezési tárgyak (csaptelepek, kádak, 
fürdőszoba bútorok, zuhanytálcák, zuhany kabinok), 

melyek gyári ár alatt megvásárolhatók.
Nagy választékban és kedvezményes áron kaphatók 

kültéri és beltéri burkolatok, konyha és
fürdőszoba csempék.

A telepen gázpalack cserére is lehetőség van.

Akciós kínálatunkból:

Pásztor Lajos - Tel: 0630/960-2845

• Murexin flexibilis csemperegasztó 2.200 Ft/zsák 
• Alap csemperegasztó 950 Ft/zsák

2
• Falicsempe 750 Ft/m  ártól

2
• Hőszigetelő rendszer 1.500 Ft/m -től

Telefonos megkeresés esetén a hét bármely napján 
lehet rendelni.

• BETÉTLEKÖTÉS
• Mezőgazdasági termelők

egységes,
területalapú támogatása

 A további részletekről érdeklődjön 
kirendeltségünkön!

November 1-től várhatóan életbe
lépő KRESZ módosítások

Üdvözöljük
újszülötteinket
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REJTVÉNY

Balatoni üdülést nyerhet!

NYEREMÉNYSZELVÉNY

 2012. MÁRCIUS
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Hogyan nyerhet? Ha a február, március, 
április, május, június havi lapszámokban 
megjelenő rejtvények nyereményszelvé-
nyeire ráírja a helyes megfejtést, kivágja, 
összegyűjti és június végéig elküldi vagy 
behozza a szerkesztőségbe.

A rejtvények megfejtői között egyhetes 
szálláslehetőséget sorsolunk ki két fő ré-
szére az önkormányzat Fonyód-Béla-
telepen lévő üdülőjébe. Két szerencsés a 
Martfű Termál SPA 5.000 - 5.000 forint 
értékű úszóbérletét nyerheti meg a Toma-
Bau Zrt. felajánlásaként. Egy kedves olva-
sónk pedig az Éva Kozmetika, Takácsné 
Nádi Éva 5.000 Ft értékű ajándékutalvá-
nyával lesz gazdagabb. 

A megfejtéseket június 30-ig lehet 
leadni a művelődési központ portáján, a 
szerkesztőségben, vagy elküldeni levél-
címünkre (Mártírok út 1.), névvel, cím-
mel, telefonszámmal.  

Kellemes rejtvényfejtést és jó pihenést!  

A rejtvények összeállításával Bakos 
András támogatja a Martfű Magazint.  
Köszönet érte!  

FEJTSE MEG ÉS
ÜDÜLJÖN A BALATONNÁL!

A rejtvény vízszintes 1. és 37. soraiból 
megtudhatja, hogy miért nem sízik a 
százlábú.

Vízszintes: 18. Mozgatással a belsejébe 
hullat; 19. Terület meghatározott pontja; 20. 
Szándékozik; 21. Elméleti, röv.; 22. Anali-
zál; 23. Folyadék; 24. Gabonatároló eszköz; 

LR C
20

31

52

56 59

25. Mocsaras helyen élő, rövid csőrű madár; 
26. Világító dióda; 27. Épület fedele; 28. 
Kalcium vegyjele; 29. Létezik; 30. Heves 
megye székhelye; 32. Púpos állat; 33. Bün-
tetőt értékesít a focista; 35. Jeladó eszköz; 
36. Római 51; 42. Z.T.; 43. Közterület; 44. 
Fosztóképző; 45. Kebel; 46. Maja romváros 
/COBÁ/; 47. U.E.G; 49. Távolra; 50. 50%-a; 
52. Nazarénus, röv.; 53. Folyosó, tornác; 55. 
A görög eiréné szóból származó női név; 57. 
Déligyümölcs; 58. Libanon folyója; 60. 
Omár becézve; 61. Létezés; 62. Lépeget; 63. 
... közt - Magyar filmsorozat; 64. Paul Gau-
guin festménye /1902/;

Függőleges: 1. Fűt; 2. Ennivaló; 3. R.E. 
M; 4. Sziget Vietnam közelében /TREE/; 5. 
Edénybevonat lehet; 6. I.Z; 7. Emberi 
fogyasztásra alkalmatlan; 8. Borító, takaró; 
9. Eszme; 10. Kettősbetű; 11. Raga-
dozómadár; 12. Fafajta; 13. Az egyik óra-
hang; 14. O.R.; 15. Nem, németül; 16. Nem 
működik az óra; 17. Tétlenkedik, lopja az i-
dőt; 18. Illatmintát vesz; 23. Kacag; 24. 
Közigazgatási egység a Dunántúlon; 25. Or-
vosi segédeszköz torokvizsgálathoz; 27. Te-
kintetes, röv.; 28. Tengeri állat; 29. Ital; 31. 
Talajszint; 32. Terület, röv.; 33. Bináris, röv.; 
34. Társaságában; 35. S.S.L.; 36. A cédrus 
országa; 38. Vállalat; 39. Ébredezik; 40. An-

gol sör; 41. Idegen Donát; 47. Univerzális, 
röv.; 48. Illa berek, nádak ...; 50. Lóg; 51. ... - 
durr; 54. Szappanmárka; 55. I.L.O.; 56. A 
görög ábécé hetedik betűje; 57. Kést élez; 
58. L.A.A; 59. Szájat nyit; 61. Kötőszó; 62. 
M.E.; 63. B.P.

BÁL
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Tájékoztatás az ebtartás szabályairól

Tisztelt Ebtulajdonos!
Felhívjuk a figyelmét Martfû Város 

Önkormányzata Képviselõ-testületének 
az állattartás szabályairól szóló 14/2009. 
(X. 01.) rendeletére, melynek célja azon 
szabályok meghatározása, amelyek elõsegí-
tik az állattartók, valamint az állattartással 
érintett lakosok érdekeinek érvényesülését, s 
egyúttal biztosítják, hogy az állattartás má-
sok nyugalmát, biztonságát és testi épségét 
ne veszélyeztesse.

Az ebtartás szabályai
- Az egyéb (kedvtelésbõl tartott) állato-

kat /mindaz, ami nem minõsül haszonállat-
nak, veszélyes, vagy védett állatnak/ csalá-
di- valamint ikerházak lakói házanként 
legfeljebb 2 ebet és annak szaporulatát – a-
zok elválasztásáig tarthatnak;

- kis és nagy társasházakban, sorhá-
zakban, valamint településközponti laká-
sokban lakásonként legfeljebb 1 eb és an-
nak véletlenszerû szaporulata – azok elvá-
lasztásáig tartható.

- gazdasági területeken valamint mezõ-
gazdasági iparterületeken az ebek tartása 
kizárólag õrzõ-védõ feladat ellátása céljából 
engedélyezett, úgy, hogy a területen jól lát-
ható módon a kutyával való õrzésre utaló fi-
gyelemfelhívó táblát kötelesek elhelyezni.

- Az eb tartásának céljából épített ken-
nel lakóháztól mért minimális védõtávol-
sága 6 méter.

- Az eb tulajdonosa/tartója köteles a 
kennelt rendszeresen fertõtleníteni, a 
megfelelõ higiéniai elõírásokat betartani.

- Az ebet közterületre, a lakóház közös 
használatú helyiségeibe és közös udvarára 
csak felügyelet mellett, kizárólag pórázon, 
szájkosárral ellátva szabad vezetni.

Ebtartási tilalmak
Tilos ebet beengedni, bevinni, illetve 

ott tartani: vendégforgalmat lebonyolító 
nyilvános helyiségbe, annak kerthelyiségé-
be; üzletbe, vásárcsarnok, vagy piac terüle-
tére, vágóhídra, élelmiszer-feldolgozó ü-
zembe, élelmiszer raktárba; oktatási, egész-
ségügyi, szociális, kulturális létesítmény és 
fürdõk, strandok területére; ügyfélforgalmat 
lebonyolító közintézmény épületébe; böl-
csõdébe, óvodába, iskolába, diákszállásra, 
munkásszállásra; játszótérre, homokozók 
területére. Élelmiszert szállító jármûvön e-
bet szállítani tilos. Közforgalmú közlekedési 
jármûvön pórázon tartva és szájkosárral el-
látva szabad ebet szállítani. Bekerítetlen in-
gatlanon tilos az ebet szabadon tartani. Az eb 
tulajdonosa / tartója köteles gondoskodni ar-
ról, hogy az eb tartási helyét, illetve annak 
határait szabadon, felügyelet nélkül ne 
hagyhassa el.

Az eb által okozott szennyezõdést az eb 
felügyelõje köteles azonnal eltávolítani. A 
szennyezõanyag eltávolítására, elhelyezésé-

re szolgáló eszközöket (pl. zacskó, lapát 
stb.) az eb sétáltatása és futtatása idején a kí-
sérõ személynek magánál kell tartani, szük-
ség esetén köteles azt használni, majd a hul-
ladék ártalommentes elhelyezésérõl gondos-
kodni. 

Biztonságosabb kutyatartási lehetõség
Felhívjuk a figyelmét továbbá egy új le-

hetõségre: a mikrochip egy elektronikus ál-
latazonosító eszköz, amelyet egy tûszúrással 
ültetnek be a kutya bõre alá. A chipben egy 
15 jegyû számot kódoltak, melyet az állat 
gazdájának adataival együtt rögzítenek 
egy nyilvános adatbázisban. A mikrochip 
nagymértékben megkönnyíti az állatok azo-
nosítását, az ezzel rendelkezõ elveszett ku-
tya a megtalálást követõen rövid idõn belül 
visszajuttatható a gazdájához.

A kutya chippel történõ ellátásának díja 
3.500 Ft/eb. A 06-30/928-6114-es telefon-
számon Dr. Konrád Ede állatorvosnál is le-
het igényelni.

Ha a város területén talált gazdátlan, kó-
bor, illetve a közterületen szabadon engedett 
ebet észlel, azok befogatása és elszállítása 
céljából szíveskedjen bejelentést tenni a 
közterület-felügyelõnél vagy pedig Fazekas 
Enikõ Diánánál a Polgármesteri Hivatal-
ban. Segítõ együttmûködését elõre is kö-
szönjük!

Martfû Város Polgármesteri Hivatala

Martfûn is sokan tartanak kutyát a város 
központjában, emeletes lakásokban. A házi 
kedvencek sétáltatásának „nyomaiba” azu-
tán rendszeresen beleütközhetünk a közterü-
leteken, a parkokban, a járdák szélén.

Még kritikusabb volt a helyzet a hóol-
vadást követõen, amikor is a járdákon, jár-
dák mellett elõtûnt az addig rejtett kutya-
piszok, akár közegészségügyi veszélyhely-
zetet teremtve, különösen a kisgyermekek 
esetében. Még inkább igaz mindez a Május 
1 úton, ahol egész évben állandó ez a 
jelenség, mivel ezt a környéket elõszeretettel 
veszik igénybe a kutyatartók, a széles zöld 
sáv miatt.

Sok anyuka sétáltatja itt a gyermekét, 
akik önfeledten szaladgálnak a füves sáv-
ban. Ezért kérem, hogy az önkormányzat 
tegyen hathatósabb intézkedéseket, hogy a 
kutyatartók jobban betartsák a rájuk vonat-
kozó szabályokat, és szedjék fel a kutyaürü-
léket. Megoldást jelenthetne, ha ezen a kör-
nyéken is elhelyeznének egy olyan tárolót, 
amely biztosítja a szükséges tasakot és a 
végtermék elhelyezését. Ha ez sem vezet 
eredményre, akár a kutyasétáltatás betil-
tására is szükség lehet ezen a területen, külö-
nösen az óvoda környékén.

(Név és cím a szerkesztõségben)

A szerkesztõség postájából

Sok a gond a kutyasétáltatással

Az idei évben ismét csatlakozik Martfû 
a Föld Órája akcióhoz.

A Föld Órája egy világméretû önkéntes 
kezdeményezés, amely megpróbálja felhív-
ni az emberek, vállalatok, intézmények, 
kormányok figyelmét a környezetszennye-
zésre, a túlfogyasztás okozta problémákra és 
a bolygónkat fenyegetõ klímaváltozás ve-
szélyére. A WWF (Természetvédelmi Világ-
alap) hatodik éve szervezi meg figyelemfel-
hívó akcióját.

A kezdeményezés 2007-ben indult Syd-
neybõl, és 2008-ban vált nemzetközivé, 
ekkor csatlakozott elõször Magyarország is, 
2011-ben pedig már 134 ország vett részt a 
programban. A kezdeményezéshez a tavalyi 
évben Martfû városa is csatlakozott, mely-
nek keretében a Városházánál található dísz-
kivilágítás fényei aludtak ki egy órára. A 
fõtéren megjelent résztvevõk közös gyertya-
gyújtásban vettek részt, ahol egy hold alakot 
formáltak meg a gyertyák fényeivel.

Az idei évben ismét csatlakozik városunk 
a nemzetközi megmozduláshoz, hogy lako-
saink figyelmét ráirányítsuk a környezetünk 
védelmének fontosságára. Az akció 2011. 
március 31-én szombaton 20.30-tól 21.30-
ig tart.

Csatlakozzon Ön is a megmozduláshoz, 
és ha teheti, kapcsolja le a világítást, és a nél-
külözhetõ elektromos berendezéseket ottho-
nában, regisztráljon a www.foldoraja.hu 
honlapon, ahol magánszemélyek, intézmé-
nyek és vállalatok/vállalkozások is jelezhe-
tik részvételi szándékukat az akcióban. 

Szeretettel várunk a Városházánál min-
denkit, aki részt kíván venni egy közös gyer-
tyagyújtáson a fent említett idõpontban, 
mellyel párhuzamosan a díszkivilágítás is-
mét kialszik egy órára.

Szekeres Mónika Gizella
önkormányzati képviselõ

Ismét Föld Órája

Tájékoztatás az ivóvíz-
hálózat mosatásáról

Tájékoztatjuk Tisztelt Fogyasztóin-
kat, hogy az ivóvízhálózat tisztítása ér-
dekében ivóvízhálózat mosatási mun-
kálatokat végzünk 2012. március 1. és 
március 23. között.

A mosatás ideje alatt átmenetileg e-
rõsebb hypó szag és íz lesz érezhetõ. Az 
érintett területeken a víz zavarossá válása, 
valamint kismértékû nyomáscsökkenés 
elõfordulhat. A fentiek a víz fogyasztható-
ságát azonban nem befolyásolják.

Javasoljuk fogyasztóinknak, hogy 
saját belsõ vezetékeiken is végezzék el a 
hálózatuk mosatását, átöblítését.

Az esetleges kellemetlenségekért 
szíves elnézésüket és türelmüket kérjük.

Településellátó Szervezet 
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Szigorú dohányzást tiltó törvény lépett életbe - 
Áprilistól büntetik a törvényszegõket

Január 1-jén lépett hatályba a nemdo-
hányzók védelmérõl szóló törvény jelentõs 
szigorítása, amely gyakorlatilag teljesen 
megtiltja a dohányzást a zárt közforgalmú 
helyeken. Az új, dohányzási tilalommal kap-
csolatos szabályok január 1-jétõl hatályosak, 
azonban az egészségügyi államigazgatási 
szerv 2012. április 1-jétõl alkalmaz szank-
ciókat a szabályok megszegõivel szemben.

Január 1-jétõl nem lehet rágyújtani: – 
közforgalmú intézmények a nyilvánosság 
számára nyitva álló helyiségeiben; – közös-
ségi közlekedési eszközön; – munkahelyen; 
– közterületnek minõsülõ gyalogos aluljá-
rókban, játszótereken, valamint a játszóterek 
külsõ vonalától számított 5 méteren belül; – 
vasútállomásokon, megállókban, várakozó 
helyeken, azok külsõ vonalától számított 5 
méteres távolságon belül.

Egyáltalán nem jelölhetõ ki dohányzó-
hely: – közoktatási intézményben; – gyer-
mekjóléti, gyermekvédelmi intézményben; 
– munkahelyeken (zárt térben); – helyi 
közforgalomban közlekedõ közösségi köz-

lekedési eszközön, helyiérdekû vasúton, 
menetrend alapján belföldi helyközi közfor-
galomban közlekedõ autóbuszon, valamint 
menetrend szerint közlekedõ személyszál-
lító vonaton.

A jogszabály bevezetését követõen há-
rom hónap átállási idejük van a dohányosok-
nak. A türelmi idõ lassan lejár, a törvényt 
megszegõket április 1-tõl büntetik.

A törvény betartását az Állami Népegész-
ségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat valamint a 
Fogyasztóvédelmi Fõfelügyelõség ellenõrzi 
majd. A játszótereken és buszmegállókban a 
közterület-felügyelõk is kiszabhatnak bün-
tetést. A dohányzással összefüggõ tilalmak, 
korlátozások megszegése esetén 20 ezer Ft-
tól 50 ezer Ft-ig terjedõ egészségvédelmi 
bírsággal kell számolni, a helyszínen kiszab-
ható bírság összege 30 ezer Ft-ig terjedhet.

Ha a dohányzóhelyek kijelölésére vonat-
kozó kötelezettséget nem vagy nem megfe-
lelõen teljesítik, a dohányzást érintõ tilalma-
kat, korlátozásokat megszegik, legalább 100 
ezer forint legfeljebb 250 ezer forint egész-

Rendõrségi hírek

Rendõrségi hírek Cserényi Iván õrs-
parancsnok jelentése alapján. 2012. feb-
ruár, március.

Február 9-én a reggeli órákban az egyik 
helyi ABC-bõl érkezett bejelentés a rendõr-
ségre, miszerint az ABC ajtajának külsõ la-
katját ismeretlen elkövetõ levágta, ám a 
boltba bejutni nem tudott. A rongálási kár 
5000 Ft, lopási kár nem volt, az ügyben eljá-
rás indult lopás kísérlet elkövetése miatt.

Február 9-én 19 órakor a Ságvári E. útra 
hívták a rendõröket, mert az ott tartózkodó 
bejelentõ lakásának ajtaját volt barátja több 
alkalommal megrugdosta és vele agresszív, 
fenyegetõ hangnemben kiabált. A volt élet-
társ ellen garázdaság szabálysértés elköveté-
se miatt indult eljárás.

Február 15-én 14 órakor lopásról érkezett 
bejelentés az egyik áruházból. Két fiatalkorú 
személy az üzletbõl megkísérelt ellopni egy 
csomag 10 db-os papír zsebkendõt és egy 
csokoládét. Tervük nem sikerült, ellenük tu-
lajdon elleni szabálysértés elkövetése miatt 
eljárás indult.

Február 18-án a martfûi járõr a város kül-
területén ellenõrzés alá vont egy tiszaföldvá-
ri gépkocsivezetõt. A vezetõ nem rendelke-
zett érvényes vezetõi engedéllyel, valamint 
jármûvezetéstõl eltiltás hatálya alatt is áll. 

Február 15-én 13 órakor tett bejelentést 
egy Munkácsy úti lakos, aki elmondta, hogy 
január 3-án a támasztónál hagyta lezáratla-
nul unokája kerékpárját a Mûvelõdési Köz-
pont elõtt, melyet onnan elloptak. A lopási 
kár 22 ezer forint. Eljárás indult ismeretlen 

ségvédelmi bírságra kötelezhetõ a kötele-
zettségek betartásáért felelõs személy. A tör-
vénysértõ intézmény, szervezet, üzemeltetõ 
vagy gazdasági társaság legalább 1 millió 
forint, legfeljebb 2.5 millió forint bírságra 
számíthat.

A törvény a nemdohányzókat és a dohá-
nyosokat egyaránt védi. A dohányzás évente 
30 ezer ember idõ elõtti haláláért felelõs. A 
passzív dohányzás miatt évente 2300 ember 
hal meg. Magyarországon a 15 évesnél idõ-
sebb lakosság 36 százaléka dohányzik, ami-
vel az Európai Unió országai közül a leg-
rosszabb helyzetben lévõk között vagyunk. 
Az iparilag fejlett országokban az elmúlt év-
tizedben csökkent a dohányosok aránya, ná-
lunk nõtt. Hazánk világelsõ a tüdõrák-halá-
lozásban és más, a dohányzással összefüggõ 
megbetegedésekben. Emiatt a magyar la-
kosság átlagos életkora a legalacsonyabbak 
között van Európában.

A várakozások szerint, a szigorításnak 
köszönhetõen, a passzív dohányzás csökke-
nése miatt egy éven belül 10-15 százalékkal 
kevesebben kerülnek majd kórházba vagy 
halnak meg infarktus és más koszorúér-be-
tegség miatt.

Herbály Jánosné

elkövetõvel szemben lopás bûncselekménye 
miatt.

Február 24-én 22 órakor a Mártírok úti 
volt általános iskola mögötti parkban intéz-
kedett a járõr két fiatalkorúval szemben, a-
kik közterületen alkoholt fogyasztottak. 

Február 24-én délelõtt a martfûi járõr in-
tézkedett egy tiszaföldvári gépkocsivezetõ-
vel szemben. Az ellenõrzés alatt kiderült, 
hogy a férfi vezetõi engedélye körözés alatt 
állt.

Február 28-án tiltott kéjelgés szabálysér-
tés elkövetése miatt indult eljárás tiszaföld-
vári nõvel szemben. A rendõrök a vezsenyi 
komplejáró bekötõútnál vonták ellenõrzés a-
lá a szabálysértõt.

Március 3-án hajnalban tettek bejelentést 
mezõtúri lakosok, miszerint a Centrum Sö-
rözõben egy általuk ismeretlen személy kés-
sel fenyegetõzött, majd távozott. 

Március 4-én 12 órakor Martfû külterü-
letén ellenõrzés alá vontak a rendõrök egy 
tiszaföldvári gépkocsivezetõt. Mivel a veze-
tõ érvényes vezetõi engedély nélkül vett 
részt a közúti forgalomban, ezért vele szem-
ben szabálysértési eljárás indult.

Március 5-én egy nyugdíjas hölgy tett be-
jelentést a rendõrségen. Elmondta, hogy lá-
nyára bízta bankkártyáját illetve pénzének 
kezelését. Most tudta meg, hogy lánya az õ 
tudomása nélkül 400 ezer forintot vett le a 
számláról az elmúlt egy év alatt.

Március 6-án hajnalban õzbalesetrõl ér-
kezett bejelentés. Martfû külterületén egy 
csabacsüdi lakos gépkocsijával ütötte el az 
állatot. A baleset során a jármû elsõ lámpái, a 
ködlámpák és a díszrács is eltört. Az elhul-
lott õzet a vadásztársaság hivatásos vadásza 
elszállította.                          Magyar Mária

Télûzõ farsangi forgatagban mulattak 
Martfû óvodásai és a bölcsõdések. Cso-
portos és egyéni jelmezek színes kavalkád-
jával, versekkel, dalokkal, népi játékokkal 
ünnepelték a gazdag néphagyományokat 
õrzõ, tavaszváró eseményt február 17-én.

Az óvodai programokat fellépõ mû-
vészek is színesítették. Zenés gyermekmû-
sorukkal valamennyi óvodai intézményt 
meglátogatták e délelõttön a Tücsök zenekar 
elõadói, akiket nagy tapssal jutalmaztak az 
ovisok.

Jelmezes bemutató, tízóraira fánk, közös 
játékok és igazi, karneváli jókedv fûszerezte 
az izgalmakban bõvelkedõ péntek délelõttöt 
az óvodákban és a bölcsõdében.

Magyar Mária

Egyszer volt, hol nem volt, a vasúti síne-
ken is túl, családi farsangot doboltattak ki a 
Kossuth királyi udvarban. Jöttek ide többen 
maskarában, a nagycsoport apraja és nagy-
ja, anyukák, apukák, nagymamák, testvé-
rek és mindenki, akinek csak a kedve tar-
totta.

Részt vettek királyok és királynõk, vol-
tak boszorkányok, bohócok, kalózok, ápo-
ló nénik, szakács néni, varázslók, „nagy-
mama lekvárja” és egyéb maskarások. 
Közös játékokkal, tánccal múlatták az idõt, 
majd, a királyi étkek elfogyasztása után 
véget vetettek a mulatságnak. Aki nem 
hiszi, járjon utána!

Farsang a Játékvár Óvoda és
Bölcsõde intézményeiben

Családi farsang a
Kossuth úti óvodában

November 1-tõl várhatóan életbe
lépõ KRESZ módosítások
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Mi sarjad a természetrajz nyomában?

2012. március 10-11-én rendezték meg a 
30. Miskolci Nemzetközi Fesztivált. Ehhez 
kapcsolódóan a Magyarhoni Földtani Társu-
lat Oktatási és Közmûvelõdési Szakosztálya 
a Miskolci Egyetem Mûszaki Földtudomá-
nyi Karával közösen Közoktatási Fórumot 
szervezett. 

A találkozó témája: hogyan történik / tör-
ténjen az élettelen természet tanítása a XXI. 
század magyar közoktatásában és a tanár-
képzésben. A kérdés apropója, hogy néhány 
napja elfogadták az új NAT-ot, és megkez-
dõdött a kerettantervek összeállításának fo-
lyamata. A pénteki program keretében elõ-
ször a NAT összeállításában közremûködõk 
tartottak elõadást, többek között Weiszburg 
Tamás az ELTE ásványtani tanszékének ta-
nára, Ütõné Visi Judit az egri EKF tanára, il-
letve Horányi Gábor geofizikus. Mindhár-
man aktív közremûködõi voltak a NAT elké-
szítésének.

A második szakaszban gyakorló középis-
kolai tanárok számoltak be arról, hogyan 
tudják mindezeket megvalósítani. Méhi 
Gabriella a békéscsabai Vásárhelyi Pál 
Szakközépiskolából igazán irigylésre méltó 
képet mutatott be, hiszen a MOL támogatá-
sának köszönhetõen 21. századi laboratóri-
umban taníthatja a jövõ geológusait. 

Az én elõadásom címe: Tehetséggondo-
zás és a földtan oktatása a közoktatás keretei 
között. A hangzatosnak tûnõ cím mögött a-
zonban 20 év munkáját, eredményeit igye-
keztem bemutatni, elmeséltem, hogyan, mi-
lyen körülmények között próbálom diákja-
inkat Földünk természeti és társadalmi szép-
ségeivel megismertetni. Ennek a munkának 
persze vannak eredményei is, hiszen több di-
ákom vett már részt országos versenyeken 
is, nagyon szép eredményekkel. A jövõben 
is azon fogok igyekezni, hogy ez a névsor 
egyre tovább bõvüljön.         Borza Andrea

A szakma kiváló tanulói

A Nemzetgazdasági Minisztérium a Ma-
gyar Kereskedelmi és Iparkamarával közö-
sen idén is meghirdette a Szakma Kiváló Ta-
nulója versenyt. A döntõbe jutott tanulók 
2012. április 11-13-án Budapesten, a Szak-
ma Sztár Fesztiválon mérhetik össze tudá-
sukat.

Az országos versenyfelhívást követõen 
iskolai háziversennyel dõlt el, hogy végzõs 
bõrdíszmûves és bolti eladó tanulók közül 3-
3 tanulót neveztünk. 2012. január 10-én és 
30-án Szolnokon zajlott le az írásbeli elõ-
döntõ.

A kiértékelést követõen örömmel értesül-
tünk, hogy Mészáros Hajnalka 2/12. osztá-
lyos bõrdíszmûves tanulónk bejutott a kö-
zépdöntõbe. Felkészítõ tanára Lászlóné Fo-
dor Csilla.  Durda János 2/12. osztályos, bol-
ti eladó tanulónk pedig a döntõben bizonyít-
hat. Felkészítõ tanára Ordódi Antalné.

Március 19-én újabb megmérettetés, a 
szóbeli versenyfeladatok várnak Hajnira 
Budapesten.

A tanulók és szaktanárok egyaránt várják 
a versenyt, reménykedve a sikeres szerep-
lésben.                   Bencsikné Kocsis Eszter

Szép magyar beszéd 
  versenyen voltunk...

2012-ben március 1-jén Hegedûs Tamás 
az iskolai Szép Magyar Beszéd verseny 
gyõzteseként képviselte a szakközépiskolás 
tanulók megyei versenyén iskolánkat.

Az igen színvonalas megyei döntõn 6. he-
lyezést ért el. Felkészítõ tanára Drávai Má-
ria.

Tamást már az általános iskolás kora óta 
többször láthattuk a Martfû Városi Mûvelõ-
dési Központ és Könyvtár színpadán iskolai 
ünnepségek alkalmából. Ebben a tanévben 
az október 23-i mûsor egyik szavalója volt.

Szép eredménnyel vett részt elsõ alka-
lommal Hajdúszoboszlón egy országos sza-
valóversenyen is.                  Drávai Mária

Felvételi elbeszélgetés

2012. március 3-án a Damjanich János 
Szakképzõ Iskola, Gimnázium és Kollégi-
um felvételi elbeszélgetést tartott a leendõ 
diákjai körében. A pályaorientációs, kom-
munikációra épülõ felvételi elbeszélgetésen 
több mint 130 nyolcadikos kisdiák érkezett a 
szakközépiskolába. Jó hangulatú, kellemes 
tapasztalatokkal zárult az elsõ találkozás a 
leendõ ”Damisok”-kal.

Öt szakirányra jelentkeztek a tanulók:

01 Gazdasági szakterület, kereskedelmi 
szakmacsoport - szakközépiskola

02  Számítástechnikai szakterület infor-
matikai szakmacsoport - szakközépiskola

03 Gazdasági szakterület, kereskedelmi 
szakmacsoport - szakiskola - élelmiszer- és 
vegyiáru eladó

04 Mûszaki szakterület, könnyûipari 
szakmacsoport - szakiskola - bõrdíszmûves

05 Mûszaki szakterület könnyûipari szak-
macsoport - szakiskola - cipész, cipõkészí-
tõ, cipõjavító

Kazinczy Szép Magyar 
Beszéd verseny

Iskolánkban jelenleg két gimnáziumi 
osztályban tanulhatnak a diákok: a nyelvi e-
lõkészítõ 13. és az intenzív osztály 12. évfo-
lyamán. Idén júniusban mindkét osztály tag-
jai érettségit tesznek. Így ez a képzési forma 
sajnos szünetelni fog a DAMI-ban.

A gimnazistákat Bíró Katalin 13. A osztá-
lyos tanuló képviselte a megyei ”Kazinczy” 
Szép Magyar Beszéd versenyen, 2012. már-
cius 1-jén, Szolnokon. (Felkészítõ tanára: 
Lepuschán Éva.) Katalin a nagyon erõs me-
zõnyben a 13. helyen végzett.

Az idén elõször kellett a Péchy Blanka ál-
tal kidolgozott jelölésekkel egy szövegben 
bejelölni a hangsúlyokat, szüneteket. Ezt 
még most nem számították be a végered-
ménybe. De jövõre már ez is része lesz a ver-
senynek, nemcsak a szóbeli forduló. Gratu-
lálunk az elért eredményhez!

Lepuschán Éva

Néhányan a leendõ Damisok közül

November 1-tõl várhatóan életbe
lépõ KRESZ módosítások



ÁLTALÁNOS ISKOLA

2012. március16. oldal

Martfûi úszók a diákolimpia országos döntõjében

Nem kellett sokat várni az új évben, hogy 
beinduljon a versenyszezon az úszás világá-
ban. Már februárban bizonyítani kellett a di-
ákolimpia megyei döntõjén, ki, mennyire 
felkészült. Itt az is eldõlt, hogy ki az az egy 
(!) úszó megyénként, aki az országos döntõ-
re utazhat. A sportág népszerûségét mutatja, 
hogy iskolánkból 36 egyéni induló volt! 
Minden úszó két úszásnemben úszhatott, il-
letve a nagyobbaknak volt váltóverseny is. A 
72 versenyszámban 68 alkalommal úsztak a 
mieink egyéni csúcsot, ami a felkészültsé-
gükrõl és a hozzáállásukról ad nagyon szép 
képet. Helyezetteink büszkén álltak a dobo-
gó különbözõ fokain, bár tudjuk, ezen a ver-
senyen hivatalosan csak az elsõ számított 
befutónak, hisz õt delegálja a megye az or-
szágos döntõre, melyet Székesfehérváron 
rendeznek márciusban.

Az országos döntõre jutottak: Kiss Anna 
m 50 m gyorsúszás I. hely, 50 m hátúszás II. 
hely; Hornyák Döme 50 m gyorsúszás I. 
hely, 50 m hátúszás I. hely; Szécsényi Dóra 
100 m gyorsúszás B kat. I. hely, 100 m mell-
úszás B kat. III. hely.

További dobogós helyezettek: Botka Ani-
kó 100 m vegyes úszás II. hely; Kovács Vi-
vien 100 m vegyes úszás III. hely; Kovács 
Péter 100 m hátúszás II. hely; Fülöp Ádám 
100 m gyorsúszás III. hely, 100 m pillangóú-
szás III. hely; Sándor Dénes100 m gyors B 
kat. III. hely, 100 m mellúszás B kat. III. 
hely; II. korcsoport fiú 4 x 50 m gyorsváltó 
II. hely (Hornyák Döme, Erdélyi András, Er-
délyi Dániel, Maczó László); III. korcsoport 
leány 4 x 50 m gyorsváltó II. hely (Bács-

megi Boglárka, Somogyi Rebeka, Kovács 
Vivien, Botka Anikó).

A többi résztvevõ is kitett magáért, hisz 
az edzéseken rendszeresen mért eredmé-
nyeknél szinte mindenki jobbat teljesített. 
Külön öröm, hogy már a legkisebbek is bon-

Történelmi vetélkedõ

A József Attila Általános Iskola történe-
lem iránt érdeklõdõ felsõs diákjai ebben a 
tanévben is bekapcsolódhattak az iskolai 
történelmi vetélkedõbe. A megmérettetésen 
4 fõs csapatok versenyeztek egymással. A 
diákok két írásbeli fordulón, a kiadott szaki-
rodalom és az internet segítségével gyûjtöt-
ték az információkat különbözõ érdekes tör-
ténelmi eseményekrõl. A legtöbb pontszá-
mot megszerzõ csapatok szóbeli fordulón 
vehettek részt március elején. A nebulók az 
1848/49-es forradalom és szabadságharc e-
seményeit idézték fel játékos feladatok se-
gítségével. A tanulók keresztrejtvényt, titkos 
üzenetet és torpedót fejthettek meg, puzzle-t 
állíthattak össze történelmi személyrõl, vil-
lámkérdések segítségével idézték fel a múl-
tat, egérrágta szövegben egészítették ki a 12 
pontot. Az ötletes feladványok után kiderült, 
hogy melyik csapatok tudtak a legtöbbet az 
1848/49-es magyar történelmi események-
rõl.

A legügyesebb kis történészek könyvju-
talomban részesültek.

A díjazottak az 5-6. évfolyamon: - Melis 
Eszter, Tóth Dorottya, Arlett Vanda, Tóth 
Boglárka (6.a); - Takács Miklós, Kraicz 
Gyula, Kómár János, Krakkai Dániel (5.a); - 
Hankó Tamás, Tóth Edmond, Oravecz Má-
té, Németh Csaba (5.b).  

Könyvet kaptak a 7-8. évfolyamon: - Ba-
na Tamás, Kõmûves Balázs, Fülöp Ádám, 
Vadas Bence (7.a); - Balla Iván, Báthori 
Bence, Bíró Márk, Kovács Ákos (7.c); - Vizi 
Róbert, Hovodzák Imre, Kürti Mihály, Busi 
Csaba (8.a).

Köntés Anikó
humán munkaközösség vezetõ

Vesd bele magad!

Intézményünk közel tíz osztálya nevezett 
be a Vesd bele magad! program tavaszi for-
dulójába.

Diákjaink gazdák felajánlásával zöldség-
vetõmagokat kaptak azért, hogy otthon vagy 
itt az iskolában a konyhakertben elvessék, 
majd az így kapott saját termesztésû zöldsé-
geket a család és az osztály elfogyassza. A 
program célja kettõs. Egyrészt segítséget 
nyújtunk a gyerekeknek ahhoz, hogy sikere-
sen tudják felnevelni, gondozni a növényké-
iket, másrészrõl pedig figyelemfelkeltés a 
célból, hogy ahol rendelkezésre áll minimá-
lis méretû házi kert, ott már lehet élelmiszert 
elõállítani.

Március 14-én 9:00-kor emlékezünk 
meg az 1848-49-es forradalom és szabad-
ságharc ifjú hõseirõl.

Március 17-én iskolánk szülõi munka-
közössége várja a szórakozni vágyókat Ret-
ro Party rendezvényére.

Március 26-30-ig rendezi meg iskolánk 
diákönkormányzata rendhagyó diákhetét. 
Az egyhetes programsorozat címe Lélektõl-
lélekig - avagy ismerd meg társaidat!
Tervezett programjaink: Iskolanyitogató - 
leendõ elsõseink vendégül látása, tavaszi 
zsibvásár, Hétpróbás vetélkedõ, faliújság-
verseny - Mutatkozz be!, rajzpályázat - Fesd 
le, ismerjük fel!, Arcadia egészségdélután, 
és még sok minden más…

Március 31-én bekapcsolódunk a Föld 
Órája nevû világméretû önkéntes akcióba, 
ahol közel 135 ország, több mint 6000 vá-
rosában kapcsolják le a fölösleges világítá-
sokat, áramtalanítják a különféle elektromos 
berendezéseket.

Április 2-án rendezzük meg tavaszi hul-
ladékgyûjtésünket.

Programjaink

togatják szárnyaikat, így Kontér Lora, Sza-
kács Sándor, Fodor Bence, Fodor Luca, Síró 
Barnabás személyében remélhetõen az után-

pótlás is megérkezett 
ebbe a csodálatos 
sportágba.

Botka Tibor

(Fotó: Botka Tibor)
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Sikernaplóért szánkózás – Száguldás a lejtõn

A 3. osztályos Sikernaplónkkal elsõ he-
lyezést értünk el, és jutalmul kaptunk egy 
plusz napot kirándulásra. Úgy döntöttünk, 
hogy szánkózni megyünk a hegyekbe. Feb-
ruár 14-én reggel 7 órakor megérkezett a 
busz az iskola elé. Felraktuk a szánkókat, 
csúszkákat, és irány Bükkszentkereszt!

Anyukákat és apukákat is vittünk ma-
gunkkal jutalomból, mert sokat segítettek az 
osztálynak. Nagyon hosszú volt az út, de jól 
elvoltunk. Játszottunk Felelsz vagy mersz?- 
et, Fekete? Fehér? Igen? Nem?- et. Az autó-
busz hátuljában utazó rengeteg szánkó, bob, 
csúszka minden kanyarban hangos csörre-
néssel emlékeztetett bennünket, hogy mi az 
úti célunk. Már egészen közel jártunk, ami-
kor nagyon megijedtünk, mert alig volt hó. 
Szerencsére ez nem tartott sokáig, mert a-
hogy kiszálltunk a buszból a szánkópályá-
nál, a fákon kívül semmi barnát nem lehetett  
látni, mindenütt csak hó  és hó. Ennyi havat 
még életemben nem láttam! Rögtön mehet-
tünk is csúszni. Elõször kissé bátortalanok 
voltunk, de gyorsan belejöttünk. Elvittem a 
bobomat és mindenki azzal akart csúszni. Jó 
meredek volt a pálya és ráadásul tele ugra-
tókkal. Nagyokat borultunk, de nevetett 
mindenki. Nekem sikerült a legmesszebbre 
csúsznom. Fárasztó volt visszamászni a 
szánkóval az emelkedõ tetejére, de ez az ára 
a szórakozásnak. A többiek elmentek egy új 
helyre, mi itt maradtunk Robival, és lecsúsz-
tunk ketten. Akkorát estünk, hogy lerepült a 
sapkánk, nekem a derekam meghúzódott 
egy kicsit, de nem vészes, mentünk tovább. 
Ági és Gabi is nagyot borult.

De nem csak a gyerekek szórakoztak, ha-
nem a felnõttek is. Apa (Robi) kihozta a 
buszból a napellenzõt és azzal próbálkozott. 
Nagyon jól bevált, csak a sok használattól 
szétszakadt. Délben felmentünk a buszra e-
bédelni és egy kis pihenõt tartottunk. Délu-
tán a legmeredekebb pályán próbálkoztunk. 
Ennek a közepén volt egy hatalmas gödör. 
Ha azt nem sikerült kikerülni, akkor nagyo-
kat repültünk. Szinte mindenki belecsúszott. 
A legnagyobb csattanást, amit szó szerint 
kell érteni, apukám (Robi) szenvedte el. Úgy 
belezúgott a gödörbe, hogy még a szánkó is 
széttört alatta. Anyát (Anett) úgy feldobta a 
bob, hogy lerepült róla. 

Mindenki esett kivétel nélkül, de csak ne-
vettünk. Szerencsére senkinek nem lett ko-
molyabb sérülése. Nagyon élveztük a havat, 
Kristóf és Zoli egész nap fetrengett benne. 
Amikor a csúszkával mentünk, úgy hasítot-
tuk a havat, hogy a szemünk, szánk tele lett 
vele, de nem számított!

Sajnos beesteledett és indulni kellett. Ha-
zafelé is végig játszottuk az utat. Késõ este 
érkeztünk meg. Szerintem otthon mindenki 
rögtön ágyba bújt. Másnap elég volt 9 órára 
jönnünk, így többet pihenhettünk. A suliban 
mindenki az elõzõ napi élményeket mesélte, 
és a szerzett kék, zöld foltokat mutogatta. 
Azt hiszem, sokáig fogunk erre a napra em-
lékezni.

Korizni voltunk

Február 13-án iskolánkból 47 diák és kí-
sérõ tanáraik utaztak Budapestre a csodásan 
felújított Városligeti Mûjégpályára. Gyere-
keink örömmel vették birtokba a több mint 
egy éve várt korszerû létesítményt és óriási 
új pályát. Önfeledten hasították a jeget a fa-
gyos téli hidegben, ha fáztak itták a forró teát 
és melegedtek a jól fûtött öltözõkben. A 13-
16 óráig tartott pihenõ idején lecsatoltuk 
korcsolyáinkat, megsétáltattuk lábainkat, 
hogy a Mc Donalds-ban megtölthessük po-
cakunkat a már áhítva várt finomságokkal.

A délutáni séta a Hõsök terén, az esti kor-
csolyázás élménye a kivilágított pályán a 
Vajdahunyad vára árnyékában, a korizás 
közben szövõdött kapcsolatok, valamint a 
nagyoktól ellesett és kipróbált „piruettek, 
koszorúk” tették emlékezetessé ezt a napot.

K Nagy Katalin
Testnevelés munkaközösség vezetõ

Diákok, szülõk és pedagógusok ezrei 
kísérték figyelemmel a Nemzeti Tankönyv-
kiadó osztályfotó pályázatát és szavaztak a 
kiadó Facebook oldalán. A versenyre össze-
sen 197 osztályfotót neveztek be, melyekre 
22648 szavazat érkezett. 

Az 1-6 osztályos kategóriában, a martfûi 
József Attila Általános Iskola 3/b osztályfo-
tója, rendkívül szoros versenyben, épphogy 
lemaradt a képzeletbeli dobogó elsõ helyé-
rõl. Az utolsó pillanatban fordítva, a szegedi 
Rókusi Általános Iskola 2/e osztálya végzett 
az  I. helyen.

A tankönyvkiadó 2011 végén indította el 
az osztályfénykép versenyt a Facebook 
oldalán, amelyen az általános és középis-
kolai osztályok nevezhettek profi, amatõr, 
komoly vagy akár vicces képekkel, két ka-
tegóriában, 1-6. és 7-12. évfolyamban vár-
ták a nevezéseket február 15-ig. Amellett, 
hogy a verseny játékra hívta a diákokat és 
bemutatta a kiadó közösségi oldalát, az isko-
lák és a pedagógusok figyelmét is felhívta a 
közösségi média lehetõségeire.   Herbályné

S hogy hogyan élték meg a szavazás fo-
lyamatát a gyerekek? Árulkodjon errõl 
Hovodzák Orsolya fogalmazása:

ÁLTALÁNOS ISKOLA

Köszönjük szépen a Boldog Gyermeke-
kért és a Tehetséges Tanulókért alapítványok 
anyagi támogatását, amivel hozzájárultak 
ehhez a felejthetetlen naphoz!
Kinyik Anett, Makai Róbert, Perjési Gergõ

Osztályfotó pályázat - Szép volt 3/b
Február 10-én nagy volt az izgalom az 

osztályban, nem csak a farsang miatt.  Elõzõ 
este Rita néni kör üzenetet küldött  minden-
kinek, hogy nagyon figyeljünk, mert egy 
szegedi iskola 20 szavazattal a nyomunkban 
van. A farsang napján jelmezben járva az 
iskolát szóltunk a felsõsöknek, hogy ha te-
hetik szavazzanak ránk. Hatalmas kampányt 
folytattunk, mert Szeged ezen a napon sajnos 
megfordította az állást. Hosszú idõ után a 2. 
helyre csúsztunk vissza. De nem hagytuk 
magunkat! Egyre csak hívtuk az osztályba a 
tanulókat szavazni szünetekben. Óránként 
fordult az állás, hol Martfû, hol Szeged veze-
tett. Sajnos a késõbbiekben az ellenfeleink 
nagyon elhúztak. A legjobb az utolsó nap volt 
febr. 15-e, amikor egy nap alatt  a város 437 
szavazatot gyûjtött össze. Este 7 órakor sike-
rült a szavazást megfordítani a javunkra.  
Ekkor 31-el vezettünk, de az öröm nem tartott 
sokáig, mert Szeged belehúzott és újból  
megelõzött minket.

Jó volt látni, amikor egy kis  város lakói 
összefogtak értünk. Sajnos 60 szavazattal 
maradtunk le, de nem bánjuk. Másnap büsz-
kén olvastuk a hivatalos eredményhirdetést 
az interneten, 108 kép közül országos II. he-
lyezést értünk el és 50 ezer Ft-ot nyertünk, 
amit kirándulásra költhetünk. Köszönjük 
mindenki segítségét és támogatását.
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MU Terminál: Inside - Kortárs mûvészetek közelrõl
Inside/Belsõ - A MU Terminál és a Fejes 

Ádám Társulat beavató táncszínházi elõa-
dásra várta február 22-én a közönséget. A 
Városi Mûvelõdési Központ sorozatának 
második bemutatója ismét különleges mû-
vészi élménnyel gazdagította nézõit.

– Igazán izgalmas, egészestés, új produk-
ció – így jellemzi a darab koreográfusa, Fe-
jes Ádám az „Inside” címû, két korábbi mû 
újragondolásával mûvészien megkomponált 
táncelõadást.

A kortárs táncmûvészeti közösség, a tánc 
különbözõ irányzatait magába foglalva, o-
lyan színházi elõadásokat hoz létre, amelyek 
a mondanivaló kifejezésében a táncot hasz-
nálják fel közvetítõként. E sajátos mûfaj an-
nál izgalmasabb, minél tartalmasabb lát-
ványt nyújt, mozgásanyagán túl, zene- és 
fényelemeiben is.

Az „Inside” koreográfusa a két darabból 
megalkotott új elõadást egy összefüggõ, tér-
ben és idõben viszont elválasztott alkotói fo-
lyamat eredményének nevezi. Lengyelor-

szági bemutatója óta teljes átalakuláson 
ment keresztül a koreográfia, már csak azért 
is, mert eredetileg három férfi és két nõi tán-
cosra komponálták, a MU Színházi elõadá-
son és a Párizsi megmutatkozásukon négy 
nõi táncos elõadásában került színpadra, 
Martfûn pedig három nõi táncos elõadását 
láthattuk.

A darab elsõ részében néma csendben 
mozognak a földdel borított térben az agyag-
gal bekent táncosok, majd a csendet eleven 
lüktetésként, dinamikus, esetenként rendkí-
vül hangos zene váltja, tovább erõsítve a 
táncmozdulatok átélését, megélését. 

Elõadók: Asztalos Dóra, Hoffmann Adri-
enn, Veres Flóra. Koreográfus: Fejes Ádám. 
Zene: Gergely Attila.

A Kortárs Mûvészetek Közelrõl beavató 
táncszínházi sorozat martfûi elõadássoroza-
ta tovább folytatódik. Március 28-án a Kö-
zép-Európa Táncszínház Shakespeare-
mesék elõadását láthatja a kortárs táncot 
kedvelõ közönség.                Magyar Mária

Helyi klubok közös ünnepe
Nõnapon

„Tiszteld a nõket, hisz õk szövik és fonják 
földi sorsunkba a mennyei rózsát.”
 (Schiller)

A naptár március 8-án jelöli a nemzetközi 
nõnapot, mely az irántuk érzett tisztelet és 
megbecsülés napja, a nõk - hölgyek, lányok, 
asszonyok, nagymamák, dédmamák - ünne-
pe. Városunkban is nagy hagyománya van a 
nõk köszöntésének, nem csak családi kör-
ben, hanem munkahelyeken, a város intéz-
ményeiben és a különbözõ klubok, civil e-
gyesületek közösségeiben is.

Ebben az évben Martfû 5 klubja fogott 
össze, és együtt töltöttek egy jó hangulatú 
délutánt a jeles ünnep napján. A Mozgássé-
rültek Egyesületének Martfûi Csoportja 
szervezésében köszöntõkkel, mûsorokkal, 
az asztalokon pedig finom falatokkal ünne-
peltek együtt. A házigazda közösség nevé-
ben Mucsi Józsefné vezetõ köszöntötte a 
meghívottakat.

Dr. Kiss Edit polgármester ünnepi kö-
szöntõjében a martfûi közösségek, klubok a 
város életét is meghatározó szerepét hangsú-
lyozta. A polgármester, mint ahogyan szá-
mos városi eseményen, úgy itt is örömét fe-
jezte ki, hogy Martfû civil közösségei aktív 
részesei és egyben erõs támaszai is a telepü-
lésnek. Nõ társait felköszöntve verssel ked-
veskedett az ünneplõknek.

– Önök nélkül mi sehol nem lehetnénk! – 
kezdte nõnapi köszöntését Sági István or-
szággyûlési képviselõ, aki férfitársai nevé-
ben üdvözölte az ünnep fõszereplõit, kie-
melve az irántuk tanúsított tisztelet fontos-
ságát.

A megbecsülés egy-egy szál virágával a-
jándékozták meg klubtársaikat a férfiak, 
majd mûsorok, táncos fellépések, bemuta-
tók követték egymást a nõnapi rendezvény 
folytatásában. Helyi mozgásmûvészeti cso-
portok hoztak szórakoztató produkciókat a 
nyugdíjasok örömére. 

A Mozgássérültek Egyesülete Martfûi 
Csoportjának idei eddigi legnagyobb össze-
jövetele ugyan a nõkrõl és nõknek szólt, a  
példamutató összefogás, ami a helyi közös-
ségek céljait szolgálja, ezúttal is komoly ér-
téket képviselt városunkban.

Magyar Mária

Igazán hangulatos, szívet melengetõ 
kiállítással nyitotta meg a tavaszt március 8-
án Martfûn a kultúra és mûvészet háza. 
Zenés irodalmi elõadás és rendhagyó tárlat-
vezetés várta a Mártonfi Benke Márta fest-
ményeit bemutató ünnepi rendezvény ven-
dégeit. Dezsõ Dóra elõadómûvész és Hor-
váth Gyõzõ jazz zenész mûsora színesítette a 
rendezvényt.

A Kecskeméten élõ mûvésznõ a '90-es 
évek elejétõl fest hivatásszerûen. Tanár, 
újságíró és könyvkiadó is volt, mielõtt a 
festészetben merült el igazán.

Elõször 1997-ben lépett a nyilvánosság 
elé festményeivel, majd ezt követte immár 
több önálló kiállítása Kecskeméten, a kör-
nyezõ településeken, valamint megyei és or-
szágos tárlatokon.

Szülõvárosába, Kunszentmártonba 12 
évvel ezelõtt tért vissza, ahol, felfedezve az 
ottani mûvészéletet, létrehozott egy mû-
vésztelepet, melyet mûvészi vezetõként irá-
nyít. Az  Alkotók Szabad Társasága azóta is 
meghatározó mûvészi jelentõséggel bír a 
Tiszazugban. 

„Mintha a teremtõ paradicsomi mûhelyébe tekintenénk”

Az Alföldi táj, a Tiszazug szépségei fest-
ményeinek állandó témái. Virágoskertek, 
kukoricások, holdfényes, folyóparti éjsza-
kák, melyeket erõs, melegséget árasztó szí-
nekkel, a lényeget hangsúlyozó ábrázolás-
móddal tár a szemlélõk elé.

– A  Körös-menti vidék a mai napig nagy 
hatást gyakorol festészetemre. Munkáim 
döntõ többsége a szabad ég alatt készül. Ké-
peim festése közben többnyire érzéseimre 
figyelek, arra hogy milyen lelki rezdüléseket 
képes egy-egy tájmotívum vagy adott 
élethelyzet kiváltani belõlem – mesél mûvé-
szi létérõl honlapján Mártonfi Benke Márta.

Dr. Turai G. Kamil mûvészetfilozófus, 
aki a kiállítást megnyitotta, eredeti, össze-
téveszthetetlen alkotónak nevezte a festõnõt. 
– Mélybõl fakadó titkolt szenvedélyt épít 
köznapi tájaiba, így emésztõ erejû eredetivé 
fogalmazza át a tájelemzést. Monumentális 
a látványhatása, olyan szûztiszta, mintha a 
teremtõ paradicsomi mûhelyébe tekinte-
nénk.

Mártonfi Benke Márta festményeit már-
cius 31-ig tekinthetik meg a látogatók a 
Mûvelõdési Központban.      Magyar Mária

November 1-tõl várhatóan életbe
lépõ KRESZ módosítások
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PROGRAMAJÁNLÓ

VÁROSI
MÛVELÕDÉSI
KÖZPONT
ÉS KÖNYVTÁR

Az intézmény 
nyitvatartási rendje:

hétfõtõl - péntekig 8.00 -  
20.00 óráig,

szombat - vasárnap 
rendezvények szerinti 

nyitva tartásban.

Tel.: (56) 450-146, 450-552

MARTFÛ

Március 15. csütörtök, 10 óra:
Ünnepi Istentisztelet a református temp-

lomban. 
10.45: Koszorúzás a Damjanich-em-

léktáblánál. 
11 óra: Ünnepi megemlékezés és koszo-

rúzás a Szent István téren és az 1848-49-es 
emlékmûnél. 

Ünnepi mûsor - Közremûködnek a Jó-
zsef Attila Általános Iskola tanulói

16 óra: Ünnepi Kórushangverseny a 
Mûvelõdési Központ pódiumtermében. 
Közremûködnek: Kossuth Nyugdíjasklub 
Népdalköre, Tiszaföldvári Férfikar, Martfû 
Városi Nõikar.

Március 15-18., 9-17 óra:

Jobb agyféltekés rajzkészség fejlesztõ 
tanfolyam. Kreativitásfejlesztés, rajztanu-
lás rövid idõ alatt. Információ: 450-146, 
20/235-4355

Március 17. szombat, 8-18 óra:

II. Kolbásztöltõ Verseny Martfûn a 
Városi Sportcsarnokban, a Martfûi Város-
szépítõ Egyesület szervezésével, Martfû 
Város Önkormányzatának támogatásával.

Program: 
8 - 9 óra: A kolbásztöltõ versenyre je-

lentkezett csapatok regisztrálása, hely 
elfoglalása. 

9 órától: Reggeli: sült hurka, sült kol-
bász, tepertõ, forralt bor, tea. 

9.30: A kolbásztöltõ verseny meg-
nyitója, alapanyag kiosztása, töltés. Közben 
fogópálinka és forraltbor verseny.

12 órától: Ebéd: Orjaleves, toroská-
poszta, sült pecsenye, sült hurka, kolbász. 

Közben mûvészeti csoportok mûsora. 
15 óra: Eredményhirdetés, díjkiosztás. A 

zsûri elnöke: Pálszabó Mihály mestersza-
kács 

16-18-ig: zenés mulatozás, tombola-
sorsolás. A belépés ingyenes. 

Március 22. csütörtök, 9.30 óra: 

A XX. század swing zenéje - a Miskolci 
Dixieland Band mûsora. A középiskolai 
filharmónia bérletsorozat elõadása. 

Március 24. szombat, 20-24 óra:

ROCK PARTY - Fellépõk: Impresz-
szió, Atrox Trauma, Ideglelés. Belépõdíj: 
500 Ft

Március 28. szerda, 18 óra:

Shakespeare mesék - a Közép-Európa 
Táncszínház elõadása

Jegyár: 800 Ft, diákoknak és nyugdí-
jasoknak: 500 Ft. Beavató táncszínházi 
sorozat 3. elõadása.

Az alkotók egy Shakespeare dráma 
táncszínpadon való elmesélése helyett a sha-
kespeare-i univerzum jellegzetes motívu-
maiból és jól ismert karaktereibõl szõnek 
egy „saját Shakespeare-mesét”, amely beve-
zeti a nézõket Shakespeare sokrétû világá-
nak rejtelmeibe.

Alkotók: Vlad'ka Malá, Gergye Kriszti-
án, Tárnok Marica. Elõadók: Eller Gusztáv, 
Frigy Ádám, Hargitai Mariann, Horváth Ad-
rienn, Katonka Zoltán, Mádi László, Molnár 
Zita, Palcsó Nóra és Tárnok Marica.

KIÁLLÍTÁS

Március 8-31:

Mártonfi Benke Márta festõmûvész  
kiállítása 

Április 3. kedd, 18 óra:
Kortárs Mûvészetek Közelrõl – Beava-

tó táncszínházi est 4. elõadása.
Honnan - hová
(Fizikális valóságshow, testcirkusz!)
Elõadók: Asztalos Dóra, Balázs Domi-

nika, Barabás Anita, Csernus Anita, Csongor 
Nóra, Fekete Blanka, Hoffmann Adrienn, 
Horváth Adrienn, Miklósy Alex, Rózsa Bar-
bara, Palotás Edina.

Zene: Chemical Brothers/Nicolas Jaar 
Jelmez: Hoffmann Adrienn Fény: Katonka 
Zoltán Koreográfus asszisztens: Asztalos 
Dóra Koreográfus: Fejes Ádám/Hoffmann 
Adrienn

Fejes Ádám és Hoffmann Adrienn, Hon-
nan - hová címû koreográfiájában olyan ki-
hívások elé állítja a fiatal táncmûvészeket, 
melyek leküzdésével elindulhatnak azon a 

hosszú és rögös úton, amit elõadói tapaszta-
latszerzésnek hívunk. Teszik mindezt úgy, 
hogy közben megélik testük kifejezõképes-
ségének erejét is.

Belépõdíj: 500 Ft/fõ Támogatók: Termi-
nál Alapítvány, MU Színház, NKA, NEFMI

Április 13. péntek, 11 óra:
G. Rossini: HAMUPIPÕKE - opera ke-

resztmetszet jelmezekkel. Közremûködik: a 
Szolnoki Szimfonikus Zenekar. Vezényel: 
Bolyky Zoltán

Ezúttal Rossini muzsikájának segítségé-
vel kísérhetjük végig Hamupipõke jól ismert 
történetét.

Április 14. szombat, 19 - 24-ig
Nagykorúak lettünk! – XVIII. SÁMLI 

BÁL, a József Attila Általános Iskola szülõk 
- nevelõk bálja.

Jegyek 1.000 Ft-os, támogató jegyek (be-
lépésre nem jogosítanak) 500 Ft-os áron 
kaphatók az intézményben.

A bál összes bevételét a Boldog Gyerme-
kekért alapítvány javára fordítják. 

Április 21. szombat, 17 óra:
20 éves a martfûi Modern Táncmûhely
Jubileumi Gálaest az intézmény szín-

háztermében. Közremûködnek: a Táncmû-
hely régi és mai növendékei, elszármazott 
mûvésznövendékek, Kuthy Mercedes /a 
Táncmûhely alapító tanára/ és Kuthy-Nagy 
Zoltán táncmûvész /a „Csillag Születik” 
mûsor legsikeresebb tánc duettje/.     

 Belépõdíj: 500 Ft. Fõ támogatók: Martfû 
Város Önkormányzata, Matfû Termál SPA, 
Penta Print Nyomda, Kehely Cukrászda - 
Hegyes Bertalan.

Április 23. hétfõ, 15 óra:
Vackor meséi - A mese közben a zene-

irodalom legismertebb klasszikusai is fel-
csendülnek a gyerekek fülére hangolva. Csi-
ri-biri színházbérlet záró elõadása.

KÖNYVTÁRI PROGRAMOK
Április 4. szerda,  9-12 óra:

„A digitális éden” gyermekei – Házi-
gazda: Damjanich János Szakképzõ Iskola, 
Gimnázium és Kollégium
Április 11. szerda, 16:30 óra: 

Költészet Napi Multi-kulti. Bemutatko-
zik a két legfiatalabb martfûi versíró: Ba-
logh Eszter és Despotov Kata Házigazda: 
Lapozó Olvasókör
Április 17. kedd,  15 óra:

„Szólj Költemény…” – Városi Szava-
lóverseny az általános iskola felsõ tagoza-
tos diákjai és középiskolás szavalók rész-
vételével
Április 24. kedd, 15 óra:

„Szólj Költemény…” - Városi Szava-
lóverseny az általános iskola alsó tagoza-
tos diákjai részvételével
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